

10 июня отмечался День российского фермера

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ

С праздником!

Введением такого дня государство демонстрирует подчеркнутое, уважительное отношение власти к фермерству.

Наши фермеры делом доказали, что не только имеют право на существование, но и способны вносить достойный вклад в производство сельхозпродукции в районе и крае.

Фермеры – это крестьяне новой, современной формации, применяющие в своей нелегкой работе новейшие технологии, передовую технику. И их усилия не проходят даром. Многие фермерские хозяйства являются примером эффективной организации производства и социальной ответственности, добиваются высокой производительности труда, получают хорошие урожаи и надои. К сожалению, невозможно отметить всех, но хотелось бы подчеркнуть, что труд каждого фермера бесценен, растет его социальная значимость, возрождаются вековые крестьянские традиции – рачительное отношение к земле и патриотизм, трудолюбие и упорство.

Есть в селе фермер – будет жить село!

Желаю вам доброго здоровья, хорошей погоды, богатых урожаев и высокой прибыли.

О. ЧИГИРЁВ,
глава администрации
района.

Уважаемые
коллеги!

Управление по агропромышленному комплексу администрации Троицкого района сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником – Днем фермера!

Сегодня уже невозможно представить сельское хозяйство без фермерского уклада, а село – без фермера. Фермер – не только профессия, а жизненное призвание. Ваш труд – не просто работа на земле, а рациональное хозяйствование и широчайшая специализация, колоссальное напряжение сил и полная самоотдача.

Именно в фермерстве воплотились лучшие черты нашего крестьянства: трудолюбие и стойкость, природная сметка и упорство, активная гражданская позиция и патриотизм.

Желаем вам твердой непоколебимой веры в себя и в свои силы, осуществить все поставленные задачи.

Доброго вам здоровья, хорошего настроения, богатых урожаев, благополучия вашим семьям!

Труд фермера тяжкий, но благородный. И пусть немало препятствий в виде засухи, ранних заморозков, поздней весны или преждевременной зимы, других природных стихий возводит на их пути природа, хоть, бывает, мешают и искусственные административные барьеры, все же быть хозяином на своей земле мечтают многие. А вот становятся далеко не все....

Сейчас во всем мире фермерство переживает второе рождение. И не только потому, что сельские жители стали более грамотными. Особым спросом стала пользоваться экологически чистая сельскохозяйственная продукция, которую могут предложить именно владельцы небольших хозяйств.



В 2007 году Андрей Николаевич (на снимке) и Сергей Николаевич ИКОННИКОВЫ создали в Песьянке крестьянско-фермерское хозяйство, главой которого стал Андрей. И сегодня братья работают в одной упряжке, стараясь по мере сил расширить производство зерна и добиться максимальных результатов в работе. О буднях КФХ читайте в материале под заголовком «Мечта – новый комбайн» на 3 стр. номера.

Растет интерес к овцеводству

По состоянию на 1 июня, на территории района официально зарегистрированы и работают 44 крестьянских (фермерских) хозяйств, из которых 23 занимаются в том числе и производством животноводческой продукции.

ОТ ОБЩЕЙ МАССЫ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ земли, на которых работают крестьянские хозяйства, составляют 49,5%, зерновыми культурами занято 56% (или 34,8 тысячи га). Валовый сбор зерна в крестьянских (фермерских) хозяйствах составляет 63% от общего количества. Поголовье КРС, который содержится в КФХ, составляет 10% от общего стада района, молока и мяса фермеры соответственно производят 10 и 2 процента от объема, производимого в районе.

В последние годы крестьяне стали активно заниматься разведением овец – отраслью, незаслуженно забытой в районе много лет назад. На сегодня общее поголовье этих сельскохозяйственных животных составляет более двух тысяч.

Ваш вопрос – наш ответ

Активны клещи и змеи

«Говорят, нынче в лесах на территории района много змей. Есть ли пострадавшие? И еще вопрос: сколько жителей района пострадало от клещей? Выявлены ли случаи, когда клещи являлись переносчиками тяжелых заболеваний?»

А.М., с. Троицкое».

Отвечает заместитель главного врача по медицинской части И.И. Королева:

–В мае в ЦРБ был зарегистрирован один случай, связанный с укусом змеи. Пациенту была оказана первая неотложная медицинская помощь, после чего он был направлен в краевую больни-

цу. Больше случаев обращения с укусами змей у нас не было.

Помощник врача-эпидемиолога Р.В. Климова:

–На начало этой недели зафиксировано 105 обращений жителей района с укусами клещей. Среди них есть один случай с подозрением на клещевой энцефалит. Первые укусы клещей у нас зарегистрированы с середины апреля. В этом году таких обращений гораздо больше, чем в прошлом. За весь 2014 год было 93 обращения.

Напомню: детям до 14 лет вне зависимости, застрахован ребенок либо нет, гамма-глобулин вводится бесплатно.

Официально

ИЗ УКАЗА
губернатора Алтайского края
от 02.06.2015 года №52
«О присвоении звания
«Ветеран труда
Алтайского края»

Троицкий район
Казадаевой Татьяне Семеновне
Караченцевой Татьяне Петровне
Луковенко Галине Капитоновне
Пастуховой Вере Ивановне
Соколовой Елене Ивановне
Шелкуновой Татьяне Владимировне
А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.

Дети и лето

Лесной поселок нас приветил

О военном времени всегда вспоминать больно и тяжело. Особенно, если речь идет о детях.

Готовясь к 70-летию Великой Победы, в нашей школе провели много мероприятий, посвященных этой дате. На одном из них речь шла о детях блокадного Ленинграда. Именно тогда возникла идея своими глазами увидеть мемориал в с. Боровлянка. В конце учебного года 5 и 6 классы посетили это святое место.

В Боровлянской школе нас встретили очень гостеприимно. О.Г. Хлюст провела экскурсию по селу, показав мемориал, памятник Неизвестному солдату, школьный музей. Ребят поразило то, насколько богата история этого лесного поселка.

Мы вместе с ребятами были поражены тем, какая огромная работа была проделана, сколько сил было вложено, чтобы собрать весь этот бесценный материал.

Хочется сказать большое спасибо за то, что люди сохраняют частичку истории для будущего поколения нашей страны.

Е. УЛЬЯНОВА,
Е. ПОПОВА,
учителя Зеленополянкой
С Ш.

В гостях на шукшинской земле

6 июня в Сростках проходил фестиваль детского поэтического творчества, посвященный 216-й годовщине со дня рождения А.С. Пушкина.

Организаторами фестиваля выступили Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина, Бийская межпоселенческая модельная мемориальная библиотека В.М. Шукшина, творческое объединение «Камушки» с. Сростки, Сростинский Дом культуры при поддержке Союза писателей Алтая.

В фестивале приняла участие ученица 9 класса Новоеловской школы Карина Черныгина, которая исполнила песню на стихи А.С. Пушкина «Что в имени тебе моем?..», за что была награждена дипломом и призом зрительских симпатий – книгами алтайских писателей.

Хочу поблагодарить А.М. Черныгина за участие в мероприятии, а Карине желаю сберечь на жизненном пути стремление к знаниям, любви, удачи.

И. МИРКУШКИНА,
зав. библиотекой.
С. Новоеловка.

ВНИМАНИЕ!
ДНИ ПОДПИСЧИКА:

16 июня – в п. Ленинске,
18 июня – в отделении связи п. Многозерного,
20 июня – в отделении связи с. Озеро-Петровского.

ПРИХОДИТЕ НА ПОЧТУ,
ПОДПИШИТЕСЬ на районную газету И ПОЛУЧИТЕ ПРИЗ!



Новости из края

Жилье по программе

В Алтайском крае утвержден порядок предоставления селянам господдержки на улучшение жилищных условий.

Социальная выплата на строительство (приобретение) жилья селянам предоставляется в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Постановление об утверждении порядка предоставления господдержки на строительство или приобретение жилья в сельской местности утвердил губернатор Александр Карлин.

На получение выплаты могут претендовать молодые специалисты, молодые семьи и граждане, постоянно проживающие в селе и признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий. В первоочередном порядке поддержка предоставляется труженикам агропромышленного комплекса.

Социальную выплату участники программы вправе инвестировать в приобретение готового жилого помещения, в строительство жилья или пристройку жилого помещения к имеющемуся жилому дому, а также направить на завершение начатого ранее строительства.

Объем социальной выплаты (из краевого и федерального бюджетов) участника программы составляет до 70% от стоимости объекта. Остальные 30% ресурсов – собственные или заемные средства получателя господдержки.

Подробная информация о порядке участия в программе размещена на сайте Главного управления сельского хозяйства в разделе «Господдержка». На районном уровне получить консультации об условиях предоставления социальных выплат можно в администрациях районов.

Напомним, что господдержка селян в улучшении жилищных условий ведется с 2003 года. Только за период реализации программы «Социальное развитие села» социальные выплаты получили 5,7 тысячи сельских семей.

Назначен главный по сельхозпереписи

В крае начата подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года. Указом губернатора региона А. Карлина создана межведомственная комиссия по организации и проведению этого масштабного мероприятия.

Комиссия оказывает содействие и вносит предложения по вопросам, касающимся организации и проведения на территории региона переписи, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам исполнительной власти и органам местного самоуправления.

Организационное обеспечение деятельности комиссии осуществляет Главное управление сельского хозяйства Алтайского края. Председателем назначен А. Лукьянов, заместитель губернатора края.

Извещение о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду:

- земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 20 лет общей площадью 2956 кв. м с кадастровым номером 22:51:120101:98, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тьмень, ул. Молодежная, д. 14, кв. 1, для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 20 лет общей площадью 1351 кв. м с кадастровым номером 22:51:110308:126, расположенного по адресу: с. Троицкое, ул. Садовая, 15а, для строительства индивидуального жилого дома.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков подаются заинтересованным лицом с 15 июня по 15 июля 2015 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 6, каб. 8, т. 22-1-70.

Тарифы подрастут

С 1 июля 2015 года в Алтайском крае изменятся тарифы на коммунальные услуги.

В среднем по краю рост платежа за коммунальные услуги для населения составит 8,2%. В частности, стоимость электроэнергии в крае вырастет на 2,3% и составит 3,60 руб./кВт*ч. Для населения, оплачивающего электроэнергию с учетом понижающего коэффициента (сельское население и городское население с электроплитами), тариф составит 2,70 руб./кВт*ч.

В краевом управлении по государственному регулированию цен и тарифов подчеркнули, что изменение тарифов на отопление, холодное водоснабжение, горячее водоснабжение и водоотведение индивидуально для каждого поставщика услуг.

В Алтайском крае более 800 ресурсоснабжающих организаций, тарифы на услуги которых ежегодно пересматриваются органом государственного тарифного регулирования до экономически обоснованного уровня. Расчет тарифов ведется отдельно по каждой организации и зависит от множества факторов. Это и объемы производства, и износ оборудования, и протяженность сетей, загрузка оборудования, затраты на производство, эффективность работы менеджеров и многое другое. В результате регулирования для одних предприятий тариф может быть снижен, для других – остаться на том же уровне, для третьих – вырасти.

По материалам официального сайта altairegion22.ru.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ!

Примите самые искренние поздравления с главным государственным праздником – Днем России!

25 лет назад была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации. Символизируя начало нового этапа развития страны, праздник напоминает и о великом прошлом нашего многонационального народа, прошедшего через суровые испытания и сумевшего сохранить единство, уникальную культуру и государственность. В этот день мы отдаем дань памяти и уважения всем, кто внес вклад в обеспечение независимости и процветание России.

Среди настоящих патриотов всегда были и наши земляки – ученые, инженеры, врачи, агрономы, космонавты, писатели, трудом и талантами которых создавались мощь и величие государства. Нынешнее поколение жителей региона продолжает участвовать в становлении будущего России.

В Алтайском крае этот праздник ежегодно отмечают фестивалем традиционной культуры «День России на Бирюзовой Катуни». Мероприятие стало творческой площадкой, где встречаются профессионалы и любители народных традиций не только из российских регионов, но и соседних стран. В этом году за высокий уровень организации, налаживание межрегиональных отношений и межнациональных связей фестиваль получил статус всероссийского и был включен в число мероприятий федеральной целевой программы «Культура России». Считаю это решение признанием заслуг Алтайского края в деле укрепления национального единства, которое является главным условием дальнейшего процветания страны.

Желаю всем жителям края здоровья, успехов и благополучия. Пусть в ваших семьях царят мир и согласие, а каждый новый день приносит радость! С праздником!

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

На пути к становлению сильного государства Россия прошла многовековой путь. Независимость нашей страны – результат великого труда и великих потерь ее граждан, которые отстаивали интересы государства и в Смутные времена, и в борьбе с нашествием Наполеона, и в страшных войнах XX века. Память и уважение к ним и сегодня объединяют нас, граждан России.

День России празднуют те, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за страну, желание трудиться для ее процветания, любовь к своей земле, семье, родным. Потому что мы, наш дом, наши дети – это и есть Россия.

Желаю вам здоровья, успехов и благополучия. Пусть в ваших семьях будет мир и каждый новый день приносит радость! С праздником, дорогие земляки, с Днем России!

О. ЧИГИРЁВ,
глава администрации района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ!

Примите искренние поздравления с главным для нашей страны праздником – Днем России!

Точкой отсчета новой истории нашего государства можно считать День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Вот уже более двух десятилетий мы живем в новом государстве. За столь короткий срок нам удалось не только заслужить авторитет на мировой политической арене, но и доказать свою самостоятельность, самобытность и независимость.

На территории России проживают люди сотен национальностей, но всех нас объединяет чувство патриотизма и гордости за свою страну. Сплоченность и единение нашего народа, чувство сострадания и сопереживания – залог успешного развития и процветания нашего государства сейчас и в будущем.

Попытки переписать историю, назвать черное белым – к сожалению, это реалии сегодняшнего времени. Единственный рецепт против этого – любить и знать историю своей страны, не оставаться равнодушным. Все эти качества в полной мере присущи жителям Алтайского края. Мы гордимся нашим прошлым, трудимся в настоящем и верим в будущее, которое формируется сегодня. Все мы, независимо от профессии, национальности, вероисповедания, – граждане одного государства, Великой России! И сохранение нашего единства – главное, что необходимо нашей стране.

Дорогие земляки! Желаю всем крепкого здоровья и счастья, благополучия и успехов, мира в наших домах и уверенности в завтрашнем дне.

И. ЛООР,
председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.

Стадион

В память о безвременно ушедших земляках

9 июня на стадионе райцентра впервые проводился турнир по мини-футболу, посвященный памяти сотрудников ОВД, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В ЭТОТ ДЕНЬ вспоминали младшего сержанта милиции, милиционера ОВО **Сергея Дмитриевича Пяткова**, капитана юстиции, следователя **Надежду Владимировну Синюк**, лейтенанта полиции, инспектора ОГИБДД **Вадима Валерьевича Першина**, майора полиции, старшего участкового уполномоченного **Алексея Владимировича Фомина**, лейтенанта полиции, инспектора ОГИБДД **Алексея Валерьевича Сырачева**. На почетном месте, рядом с наградами победителям, был установлен стенд с их фотографиями.

ИНИЦИАТОРОМ ПРОВЕДЕНИЯ турнира выступил межмуниципальный отдел МВД России «Троицкий», в состав оргкомитета вошли его сотрудники А.В. Маленко и А.А. Дьяков, начальник отдела по спорту и делам молодежи В.В. Попов, директор спорткомплекса «Факел» С.В. Киреев, директор ДЮСШ В.П. Рыбицкий. Главным судьей турнира был назначен тренер по футболу ДЮСШ А.Ф. Андрейцов.

Во время церемонии открытия начальник МО МВД РФ «Троицкий» А.В. Долгов предложил почтить память своих погибших коллег минутой молчания. На турнире присутствовали родители: Антонина Николаевна и Владимир Егорович Фомины, Людмила Гавриловна и Валерий Викторович Першины, Тамара Ивановна Пяткова, а также вдова А.В. Фомина Юлия Валерьевна с сыном Егором.

В своем выступлении Людмила



Людмила Гавриловна ПЕРШИНА в своем выступлении перед участниками турнира прочитала стихи в память о сыне.



Гавриловна Першина поблагодарила организаторов турнира за память о сыне, с трудом сдерживая слезы, она прочла стихотворение и передала конфеты для юных спортсменов. Перед собравшимися выступил также глава сельской администрации С.А. Малых.

В турнире приняла участие шесть команд: ДЮСШ-1, ДЮСШ-2, Троицкого агротехнического техникума, а также сельские – из Горного, Гордеевского и Беловского.

В результате упорной борьбы на футбольном поле места распределились следующим образом: первое место и кубок турнира завоевала команда ДЮСШ-1. Второе место заняли футболисты техникума, третье – ДЮСШ-2. Горновские ребята оказались на четвертом, гордеевские – на пятом, беловские – на шестом месте.

Лучшими игроками турнира стали Батыр Шуранов (ТАТТ), Игорь Соколов (Гордеевский), Никита Баев (Беловский), Артем Капелюшин (Горное), Никита Дьяков (ДЮСШ). Отмечен также самый юный футболист – десятилетний Данила Баранов из Беловского. Все они награждены грамотами и специальными призами.

Начальник отдела по спорту и делам молодежи В.В. Попов сообщил, что планируется сделать проведение такого турнира традиционным, ежегодным. Если эта традиция приживется, турниры будут своеобразной памятью о наших безвременно ушедших земляках, окажут воспитательное воздействие на молодежь и, несомненно, станут заметным событием спортивной жизни района.

Светлана КУДИНОВА.
фото автора.

10 июня отмечался День российского фермера

Мечта – новый комбайн

Лето – пора отпусков и «сбычи мечт»! Кто-то мечтает поехать к морю, кто-то хочет просто опослаться, а на сэкономленные отпускные порадовать себя какой-нибудь новенькой вещью, кто-то не мыслит провести эти долгожданные 28 дней без любимых грядок. У аграриев как так-вых, в летнем понимании этого слова, отпусков не бывает, ведь лето, как, впрочем, весна и осень, – пора горячая в прямом и переносном смысле. Ну, а мечты? Они у всех разные. Андрей Николаевич Иконников, например, мечтает о.. новом комбайне.

ДОВОЛЬСТВОВАЛИСЬ МАЛЫМ

Это крестьянско-фермерское хозяйство в Песьянке появилось в 2007 году. Так получилось, что к середине двухтысячных братья Иконниковы, Андрей и Сергей, остались без работы. Класть «зубы на полку» и довольствоваться мизерным пособием по безработице от государства в планы братьев не входило, поэтому сначала занялись заготовкой дров, а потом сама собой пришла идея создать крестьянско-фермерское хозяйство, которую они и реализовали. Ну, а с крестьянским трудом знакомы были не понаслышке: выросли в селе и сельскому же труду отдали не по одному десятку лет.

Начинали с малого – на сорока гектарах паевых земель посеяли гречиху и овес, которыми плани-

ровали рассчитаться с пайщиками. Для проведения весенних работ техника во вновь созданном хозяйстве была, люди – тоже, вместе с Иконниковыми в поле вышли мужики, работавшие на лесе, а вот когда подошло время убирать урожай, то пришлось «идти на поклон» к тем, у кого были комбайны, брать технику «взаимы» и молотить. Но ничего, общими усилиями справились и даже покрыли затраты, а вот о какой-то, хотя бы маломальской прибыли речи не шло. Не та это область – сельское хозяйство, где с одного оборота прирастает капитал.

С ОГЛЯДКОЙ НА ПОЧВУ...

Прошло восемь лет. Много ли изменилось в жизни фермерского хозяйства? Как скажет руководитель, Андрей Николаевич Иконников, работать в плюсах пока не очень получается, но положительный результат есть.

Те, кто знаком с районным растениеводством, знают, что работать на так называемых петровских землях всегда было проблематично, бедноватые они здесь, урожайность не ахти. Ну, а практически вся прибыль, как, наверное, у большинства крестьян, уходит на поддержание жизнедеятельности все того же хозяйства, ремонт и обновление техники, покупку семян и «химии», с которой в последнее время хозяйство пробует «подружиться». Конечно, принимая во внимание то, что земли бедные, по-хорошему удобрять почву нужно ежегодно, и Иконников это пробовал, но..

уж слишком дорогое удовольствие – покупка удобрений, а потому делать это регулярно пока не получается. И все же хоть и бьет «химия» по фермерскому карману, но и без нее никуда: решили в хозяйстве нынешним летом подкормить озимую пшеницу по посевам, а также протравили семена яровых культур.

Сегодня, спустя восемь лет со дня основания, полевые работы ведутся на 1320 гектарах, выращивают озимую пшеницу, овес и гречиху, то есть сеют те культуры, которые дают оптимальный результат. Основной упор, как и в большинстве КФХ, здесь делают на гречиху, которой нынче планируют засеять 895 гектаров. В этом году взяли в ООО «Нива», с которым сложились добрые партнерские отношения, семена ячменя, коим и засеяли для пробы сто гектаров. Если культура оправдает ожидания, будут внедрять в производство. Остальные семена в хозяйство свои, так сказать, доморощенные, а с целью сортообновления несколько лет назад аграрии приобретали у соседей из Косихинского района семена озимой пшеницы «Сталинградская», которая неплохо показала себя на местных полях.

По-прежнему основная масса посевных площадей – земли паевые, и лишь 114 гектаров хозяйство арендует у района. Основная масса полей располагается в окрестностях Песьянки, да есть еще 400 гектаров рядом с трассой в районе села Большая Речка. Может, и далековато, зато по рельефу вытравывают: поля здесь ровные, а это очень удобно.

Наряду со старой, помнящей еще первую посевную технику за эти годы появились два новых трактора МТЗ, КамАЗ, комбайн «Палессе», почвообрабатывающая техника, а последнее приобретение – борона дисковая прицепная, которой сегодня обрабатывают почву под посев гречихи. Но вот в чем хозяйство остро нуждается – это в новом комбайне, иначе убирать урожай будет не на чем, ведь те старенькие комбайны, на которых молотили в прошлые годы, потихоньку приказывают долго жить, и никакие ремонты уже не помогают. Так что задача номер один в плане техпервооружения – это купить к началу уборочных работ пусть и б/у, но в хорошем состоянии, пригодный для работы комбайн.

– В прошлом году у нас людей не хватало, – вспоминает Андрей Николаевич. – А в этом как будто рок какой-то настит: техника постоянно ломается. Хотя объяснение



Помимо Иконниковых, в крестьянском (фермерском) хозяйстве работают семь человек из Троницкого, Песьянки и Гордеевского. Студента агротехнического техникума Андрея Головлева взяли для прохождения производственной практики, и он теперь может считать, что трудовая биография началась в этом хозяйстве. Ну, а самым опытным работником КФХ является Геннадий Викторович КУМАНЬКОВ (на снимке), работающий механизатором с 1976 года и пришедший в хозяйство в день его основания. Механизатор широкого профиля – это о Геннадии Викторовиче, который с одинаковой ловкостью управляет и с трактором, и с комбайном, знает все эти «железки» от А до Я, а потому в любой момент без посторонней помощи умеет исправить поломку.

этому «феномену» самое простое – отработали наши машины свой максимальный срок, а ничего вечного на свете не бывает. Вот и ремонтируем постоянно, вкладываем деньги в запчастки, а они сегодня очень дороги! Простаивать же времени нет, в посевную каждая минута на счету, ведь по посевам разница заметна уже с интервалом в день-два.

Дороги нынче не только запчастки, в копеечку обходится фермерам и многое другое, те же удобрения и средства защиты, солярка

для тракторов. А погектарная поддержка, про которую много говорится, не так уж и велика – порядка ста рублей на гектар. Но вот тот факт, что государство компенсирует часть процентной ставки по кредитам, радует. По словам Иконникова, это поддержка хорошая, и на таких условиях брать технику в кредит им выгодно (кстати, именно с помощью кредита, взятого в «Россельхозбанке», хозяйство смогло приобрести КамАЗ и комбайн).

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.



При необходимости ремонт техники механизаторы проводят собственными силами прямо в поле.

Официально

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ от 02 июня 2015 года по вопросу «О реорганизации МБОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКОУ «Червянская основная общеобразовательная школа»

Заслушав и обсудив доклад Туликина А.С., председателя комитета Троницкого района Алтайского края по образованию, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троницкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троницкий район Алтайского края» публичные слушания РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать администрации Троницкого района реорганизовать МБОУ «Боровлянская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКОУ «Червянская основная общеобразовательная школа».

В. ШАРОВ,
председательствующий на публичных слушаниях, заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ от 02 июня 2015 года по вопросу «О реорганизации МКОУ «Многоозерная средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Многоозерный детский сад «Теремок»

Заслушав и обсудив доклад Туликина А.С., председателя комитета Троницкого района Алтайского края по образованию, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троницкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троницкий район Алтайского края» публичные слушания РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать администрации Троницкого района реорганизовать МКОУ «Многоозерная средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Многоозерный детский сад «Теремок».

В. ШАРОВ,
председательствующий на публичных слушаниях, заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ от 05 июня 2015 года по вопросу «О реорганизации МКОУ «Ельцовская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Ельцовский детский сад «Ягодка»

Заслушав и обсудив доклад Туликина А.С., председателя комитета Троницкого района Алтайского края по образованию, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троницкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троницкий район Алтайского края» публичные слушания РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать администрации Троницкого района реорганизовать МКОУ «Ельцовская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Ельцовский детский сад «Ягодка».

В. ШАРОВ,
председательствующий на публичных слушаниях, заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ от 05 июня 2015 года по вопросу «О реорганизации МКОУ «Хайрзовская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Хайрзовский детский сад «Солнышко»

Заслушав и обсудив доклад Туликина А.С., председателя комитета Троницкого района Алтайского края по образованию, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троницкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троницкий район Алтайского края» публичные слушания РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать администрации Троницкого района реорганизовать МКОУ «Хайрзовская средняя общеобразовательная школа» путем присоединения к нему МКДОУ «Хайрзовский детский сад «Солнышко».

В. ШАРОВ,
председательствующий на публичных слушаниях, заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

✓ 24 июня в г. Барнауле в рамках форума «Электронная неделя на Алтае-2015» будет проведена отраслевая площадка «Государственные и муниципальные закупки: актуальные вопросы и перспективы».

Для участия в мероприятии приглашаются поставщики товаров, работ, услуг для государственных, муниципальных нужд и нужд государственных корпораций.

Организатором данной площадки выступает Ассоциация поставщиков государственного заказа при поддержке Удостоверяющего центра «БТП» и Учебного центра ключевых решений.

В работе площадки примут участие представители управления контроля размещения государственного заказа Федеральной антимонопольной службы (Центральный аппарат), управления Федерального казначейства Алтайского края, управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в СФО, органов власти Алтайского края, субъектов Российской Федерации, курирующие вопросы закупок, федеральных электронных торговых площадок и др.

Вопросы к рассмотрению:

- Новации в законах о закупках и в использовании инструментов для реализации их требований;
- Поддержка малого и среднего предпринимательства при проведении закупок по закону №44-ФЗ;
- Стратегия минимизации рисков привлечения к административной ответственности;
- Механизмы участия в современных системах закупок. Опыт взаимодействия с государственными органами;
- Задачи импортозамещения и национальной безопасности. Механизмы улучшения условий для участия отечественных производителей в закупках, повышение прозрачности закупок;
- Практика рассмотрения жалоб центральным аппаратом ФАС России: ответы на вопросы участников и др.

Дополнительная информация размещена на сайте <http://itu2015.rf-seminar.ru/>.

Мероприятие будет проходить 24 июня с 10.00 до 16.00 в конференц-зале Издательского дома «Алтапресс» по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 107.

Обращаем внимание, что участие предпринимателей бесплатное, при условии регистрации участников от краевого Центра поддержки предпринимательства.

КГБУ «Алтайский бизнес-инкубатор».

Альбом воспоминаний

В конце апреля в Троицком агротехническом техникуме состоялась традиционная районная краеведческая научно-практическая конференция. В этом году она была посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году литературы.

В соответствии с тематикой представленных работ участники конференции были разделены по двум секциям. Краткий анализ работы секции «Человек и малая родина» сделан ее руководителем В.М. Каркавиной. Всего было представлено десять докладов, четверо выступивших – школьники, остальные – студенты техникума. Темы на этой секции были самые разнообразные, значительное количество выступлений посвящалось Году литературы. Ученица 8 «б» класса ТСШ №1 **Эльвира Малец** (рук. Г.А. Рыбальченко) провела исследование родословной великого русского поэта М.Ю. Лермонтова. Самая юная участница секции, шестиклассница **Елизавета Колесова** из Петровской СШ (рук. Н.А. Сергеева) изучала творчество местной поэтессы, землячки Раисы Александровны Мишиной, стихи которой наполнены огромной любовью к своей малой родине и окружающим людям.

Творчеству поэта-фронтовика, учителя и тоже нашего земляка Всеволода Владимировича Митинского, издавшего при жизни три сборника стихов, посвятив свое выступление и студент техникума **Дмитрий Сальцов** (рук. Е.Н. Некрасова). В своей работе он уделил внимание не только творчеству поэта, но и его личности и по итогам работы секции занял призовое третье место.

Настоящим открытием для всех присутствующих стало исследование ученицы 9 класса Пролетарской СШ **Ольги Филатовой** (рук. В.Э. Кукстаус), занявшей второе место. В своей работе «Воин и художник» она рассказала о творческой личности участника Великой Отечественной войны Дмитрия Петровича Пряжина, который в годы войны защищал рубежи Отечества от японских захватчиков, а в мирное время находился в гуще самых значимых событий родного села: организовывал концерты и вечера, а также писал картины, посвященные красоте родного села и его людям.

Студентка Буланихинского филиала техникума **Екатерина Мелконян** (рук. Н.В. Ардубанова) представила интересную работу о поэте Михаиле Михайловиче Макшине, который издал несколько сборников стихов и был почетным гражданином Зонального района. Его имя носит школа в селе Булана.

Проблеме исчезающих сел был посвящен доклад студента ТАТТ **Сергея Маузова** «Исчезнувшие пункты Троицкого района: хутор Веселый» (рук. Е.Н. Некрасова). В ходе кропотливой и тщательной работы собраны и записаны воспоминания старожилов хутора. Все осталось в прошлом, но Сергей надеется на возрождение исчезающих сел. Студент **Андрей Бураков** заинтересовался своей родословной и написал работу «История моей семьи» (рук. Е.Н. Некрасова). Из рассказов своей бабушки он узнал, что его предки были сосланы из царской России в Сибирь, где обрели свою вторую родину.

Исследование студента **Алексея Артамонова** «Кузнечная мастерская «Гедест» (рук. О.В. Семенова) отличалось своей практической направленностью. В работе раскрыты основные ступени овладения кузнечным ремеслом, которое и в наше время очень востребовано. Работа Алексея отмечена специальным дипломом конференции.

Студент **Дмитрий Широков** в работе «Трактор ДТ-54 «Покоритель целины» (рук. А.А. Завьялов) проследил историю развития трак-

торостроения на Алтае, которая началась в 1942 году, когда Сталинградский тракторный завод был эвакуирован в город Рубцовск. Буквально под открытым небом было налажено производство первых тракторов, а в 1943 году выпущено уже 1000 машин. В 1952 году выпущен первый трактор ДТ-54, памятник которому воздвигнут на территории Троицкого техникума.

Победителем в секции «Человек и малая родина» стала ученица 11 класса Петровской СШ **Елена Скрябина** (рук. Н.А. Паршикова). Ее выступление на тему «Музей В.С. Кашеевой и ее земляков: история создания и развития» посвящалось уникальному явлению в нашем районе: ведь создание музея началось в 1968 году, еще при жизни Веры Сергеевны, которая передала в музей много экспонатов и поддерживала связь со школой.

Исследовательские работы всех участников секции «Ради жизни на земле» были так или иначе связаны с событиями Великой Отечественной войны. Ученица 6 «б» класса **Валерия Шафикова** из Троицкой школы №1 посвятила доклад своей прабабушке Анне Ивановне Пятковой, которой едва исполнилось 12 лет, когда началась война. Она работала в поле наравне со взрослыми женщинами, выступала с концертами в госпиталях и до сих пор живет одна, сама управляет по дому и часто рассказывает внукам и правнукам про свое военное детство. Однеклассница Валерии **Влада Шебалина** в своей работе «Есть память, которой не будет конца» тоже рассказала о своей героической прабабушке Елене Николаевне Сальниковой, которая родилась под Сталинградом и с 7 января по июнь 1943 года была санинструктором, а потом хирургической сестрой, демобилизовавшись только в мае 1946-го. Ее отца арестовали в 30-е годы, дом сгорел при бомбежке, а мама погибла у нее на глазах. Ей было всего 36 лет. Научный руководитель Валерии и Влады Г.А. Рыбальченко отправила их работы на районный конкурс «Спасибо ветеранам за Победу», который проводила редакция газеты, и они были отмечены специальными призами.

Ученица 8 «а» класса ТСШ №1 **Валерия Головина** (рук. Т.В. Горлова) посвятила свое выступление прадеду – участнику Великой Отечественной войны Николаю Васильевичу Головину, который был трижды ранен, но самое тяжелое ранение получил в 1943 году, подорвавшись на mine. Целый год он пролежал в госпитале, а возвратившись домой, 30 лет проработал трактористом в колхозе.

Десятиклассницы **Ксения Зайцева** с работой «Эхо трагических лет», посвященной детям блокадного Ленинграда, и **Александра Якимчук** с работой «Судьба семьи в судьбе России» тоже участв в Троицкой школе №1 (руководитель С.В. Кудинова). В марте этого года они участвовали в краевой историко-краеведческой конференции в г. Барнауле, где получили сертификаты и обстоятельные рецензии. На районной конференции Ксения заняла третье место.

Если не считать участвующих в конференции студентов, то делегация ТСШ №1 на этот раз оказалась самой многочисленной. Десять класс этой же школы представлял и **Кирилл Шевцов**. Свой доклад на тему «Для меня всегда герой – папа самый лучший мой» (рук. М.В. Шевцова) он посвятил своему отцу, Сергею Ивановичу Шевцову, который в составе ограниченного контингента советских войск проходил военную службу

в Афганистане с сентября 1988 года и до самого вывода наших войск с афганской территории. Спокойная речь Кирилла была проникнута чувством уважения и гордости за самого близкого человека.

Работа учениц Загайновской средней школы **Анны Гуменяк** (9 класс) и **Евгении Зелениной** (7 класс) «Правнук Победы» (рук. С.В. Брюханова) – это исследование боевых судеб и географии воинской доблести сразу трех человек, связанных между собой кровными узами: Дениса Александровича Бердникова, его деда Василия Андреевича Басакина, участника войны с Японией, и прадеда Александра Яковлевича Асанова, попавшего в плен в бою под Смоленском в сентябре 1941 года и умершего в лагере для военнопленных в ноябре 1943-го. Ему было всего 33 года, а Денис погиб в 22 при выполнении воинского долга в Чеченской Республике.

Настя Некрашевич учится еще только в третьем классе Загайновской школы, но она сумела очень проникновенно донести до слушателей результаты исследовательской работы «История школы села Загайнова» (рук. С.В. Брюханова) и получила специальный диплом как самая юная участница конференции.

«Говорят, что война заканчивается, когда похоронен последний солдат. Но все ли солдаты похоронены?..» – этими словами начала свой доклад студентка **Оксана Жигулина**. В своей работе «В.Т. Титов: остался молодым навеки» (рук. Е.Н. Некрасова) она проследила судьбу 376-й Кузбасской стрелковой дивизии, которая прибыла на Волховский фронт в конце декабря 1941 года, и одного из ее бойцов – Василия Трофимовича Титова. Уже в первом бою потери дивизии достигли 6 тысяч человек. В последнем письме родным Василий Трофимович написал: «Отправляюсь под Ленинград, живой буду – пришлю письмо». Но пришло извещение: «Выбыл 23 февраля 1943 г.».

Никого не оставило равнодушным и выступление студента ТАТТ **Евгения Коровина** «Альбом воспоминаний» (рук. О.В. Семенова), в котором даже была включена небольшая литературно-музыкальная композиция. Несмотря на то, что Евгений рассказал о коллективной работе студентов техникума, в результате которой собрана информация о 54 ветеранах, он сумел передать свое личное отношение к этому важному делу: «Работа над проектом дала что-то всем, кто в этом участвовал. Лично я узнал новое о бабушке, заинтересовался судьбой своего прадеда и нашел о нем информацию в Интернете». Основной смысл сказанного сводился к тому, что неправильно вспоминать о ветеранах



Участники делегации ТСШ №1 **Влада ШЕБАЛИНА** и **Валерия ШАФИКОВА** на районной конференции впервые, а **Александра ЯКИМЧУК** и **Ксения ЗАЙЦЕВА** уже маститые докладчики.



Третьеклассница Анастасия НЕКРАШЕВИЧ из Загайновской СШ – самая юная участница конференции.

только накануне Дня Победы. Доклад Евгения удостоен призового второго места.

А диплом первой степени завоевали учащиеся Красноярской школы **Ирина Волкова** (9 класс) и **Юрий Агличев** (10 класс), тоже представившие коллективную работу «Подвиг наших дедов» (рук. Л.В. Акимова), в которой собран большой фактический материал об участии в Великой Отечественной войне земляков. А еще в работе есть описание Курской битвы, взятое из воспоминаний Николая Васильевича Сердюка, которое можно было бы зачитывать на уроках истории, предвзято словами: «Ученики со слабыми нервами могут на время выйти из класса»...

Конференция, подготовка к которой шла в течение всего учебного года, завершилась, итоги подведены. Хочется в очередной раз высказать благодарность руководству Троицкого агротехнического техникума за работу по подготовке и проведению конференции. Ведь это здорово, что у нас есть

люди, заинтересованные в том, чтобы проводить подобные мероприятия для учащихся, дать им возможность проявить себя на районном уровне и подготовиться к более высокому – краевому. После каждого серьезного мероприятия хочется понять, что удалось, а что – не очень, выслушать оценку так называемых независимых экспертов, высказать организаторам конференции свои пожелания на будущее.

Во-первых, все без исключения педагоги просят учесть при оценке работ, что школьники и студенты находятся в разных возрастных категориях. Второе пожелание касается увеличения численности судейского состава, поскольку количество членов жюри фактически состояло из двух человек и секретаря, который работы не оценивал и не проверял.

Ну, и третье пожелание, которое высказали как некоторые педагоги, так и члены жюри: неплохо было бы ввести заочный тур с целью предварительного ознакомления с исследовательскими работами, поскольку очень сложно дать объективную оценку работы в рамках 10–15 минут, предоставленных докладчикам для выступления.

А еще одно пожелание адресовано участникам подобных конференций и касается необходимости соблюдения регламента. Ведь его нарушение – это прежде всего неуважение к окружающим. Научные руководители должны объяснить ученикам заранее, что перед выступлением необходимо подготовить тезисы доклада. Ведь у кого-то работа состоит из пяти страниц, а у кого-то – из 25! На краевых конференциях за этим строго следят и зачастую обрывают буквально на полуслове.

Наука начинается со школьной скамьи, так пусть она начинается правильно.

Валентина КАРКАВИНА.
Светлана КУДИНОВА.
Фото
Светланы КУДИНОВОЙ.

На перекрестке мнений

Почему пустуют трибуны?

«У нас нет людей, у которых боледа бы душа за спорт...». Это слова одного из главных героев нашего материала. Но хочется, чтобы они прозвучали не как приговор, а как информация к размышлению.

Когда-то о таком стадионе, какой сейчас существует в райцентре, можно было только мечтать. Рядом строится новое современное здание спорткомплекса. В детско-юношеской спортивной школе работают секции на любой, как говорится, вкус. Но массового увлечения физкультурой и спортом в нашем районе не наблюдается, наоборот, бросаются в глаза пустые трибуны стадиона, даже во время проведения такого значимого мероприятия, как районная олимпиада.

Так почему же пустуют трибуны? Для начала приведем ответы на этот вопрос людей, не связанных со спортом.

С.Н. Дружинин, пенсионер:

«Летняя олимпиада проводится в разгар сельскохозяйственных работ, это не совсем удобное время для сельских жителей. Тем более что отсутствует какая-либо предварительная информация, и люди не успевают спланировать свое время. Ведь многие привыкли жить по строго определенному графику.

Е.Г. Колыхалова, директор ДЮСЦ:

«Людям, далеким от спорта, нужна, прежде всего, зрелищность, нужна соответствующая реклама и, конечно, благоприятные условия, чтобы можно было сесть, купить мороженое, напиток, увлечь детей какими-то детскими забавами. Хотелось бы во время соревнований слышать голос спортивного комментатора, вводящего в курс дела зрителей, особенно непосвященных, мы же обычно слышим нецензурные реплики, доносящиеся со всех концов стадиона. Пока это будет продолжаться, я со своим ребенком на подобные мероприятия не пойду. Да и вообще заинтересовать детей спортом в наших условиях очень сложно. Хотела с первого класса записать дочь в ДЮСЦ на лыжное отделение – сказали, что рано. Хотя в большинство городских спортивных секций и школ запись ведется с дошкольного возраста. Не всегда устраивает и качество преподавания, бывают случаи, когда дети уходят домой, так и не дождавшись тренера.

Наталья Васильевна, жительница села Троицкого:

«Для развития детского спорта тренерам необходимо сделать все, чтобы заинтересовать детей. Если вы пришли на эту работу, избрали этот путь, помните, что в спорте нет места для равнодушных! Но и сами педагоги должны быть заинтересованы в своем труде, и здесь многое, конечно, зависит от руководителей, которые должны найти любой путь, чтобы привлечь нужных людей. Ведь на одном энтузиазме далеко не уедешь. Нужно создавать условия для работы.

В каком состоянии наш лыжный спорт? Увы... А ведь у нас существуют такие благоприятные условия для его развития, что лыжи могли бы стать брендом нашего района.

Досадно, что больше нет такой традиции, как открытие и закрытие зимнего спортивного сезона, – с музыкой, горячим чаем, соревнованиями всех желающих, прокатом лыж. Конечно, к таким праздникам нужно готовиться, но многим семьям это было бы интересно. Почему у нас этого нет, если мы говорим о массовости?

Еще несколько слов о культуре поведения на игровых площадках как самих спортсменов, так и некоторых тренеров, например, ДЮСЦ и ее директора. Если нецензурные слова летят из уст педагогов, тем более в присутствии детей, – это безобразие.

К.М. Липатов, учитель истории и обществознания Беловской средней школы №1:

«Интерес к спорту падает, да и здоровье населения постоянно ухудшается, начиная со школьного возраста. Возможно, ситуация изменится к лучшему, если в нашей стране будут возрождать комплекс ГТО. А пока спорт для мно-

гих превратился в принудилочку, поэтому добровольно на подобные мероприятия идут только энтузиасты, а их единицы.

Один из таких энтузиастов – учитель физкультуры Пролетарской средней школы Валерий Иванович Горностаев, который был одним из первых тренеров по лыжам в детской спортивной школе и до сих пор с гордостью вспоминает те славные времена:

«У нас тогда было только одно направление – лыжи, но от ребятшек отбоя не было. Мы постоянно проводили районные соревнования, часто участвовали в краевых. В 1989 году наше лыжное отделение было признано лучшим среди ДЮСЦ края.

Интерес к спорту нужно воспитывать с малолетства, всячески поощрять ребятшек, не скупиться на грамоты и медали. Много, конечно, зависит от тренера. Не бывает плохих детей, бывают плохие учителя. Или учителя, не заинтересованные в своей работе. У нас сейчас нет людей, у которых боледа бы душа за спорт. Многие наши прекрасные тренеры сейчас продолжают свою деятельность за пределами района: Анатолий Васильевич Чурманов открыл частную спортивную школу в Сургуте, занимается профессиональным теннисом, тренер по кикбоксингу Владимир Михайлович Панюта – в Барнауле, тренер по греко-римской борьбе Владимир Васильевич Никулин – в Германии.

А.Г. Кишев стоял у самых истоков создания ДЮСЦ, куда он пришел работать в августе 1974 года. Тогда существовало только одно отделение – лыжных гонок.

«В нашем районе есть все условия для лыжного спорта, но у нас некому тренировать лыжников, – с болью говорит Анатолий Григорьевич. – Обидно, что нас опередили даже степные районы. А мы в основном только за участие отчитываемся, заняли 50-е место – и хорошо! На зимней олимпиаде, куда ни глянь, – везде «купленные» спортсмены. Я вот пришел посмотреть – кроме футболистов, никого не знаю. А болельщики приходят посмотреть прежде всего на своих. Понятно, что и время сейчас другое. Дети не очень-то рвутся в спорт, сидят за компьютерами. А заинтересовать их некому: энтузиастов не стало, люди старой закалки ушли. Много непрофессиональных людей в спорте, лыжная база превратилась в помещение для проведения корпоративов. Я одно время даже хотел обращение по этому поводу написать в администрацию района. Считаю, что надо создать инспекцию, которая контролировала бы деятельность ДЮСЦ.

Десять лет Анатолий Григорьевич занимался развитием спорта в родном районе. И можно понять его чувства и личную заинтересованность в этом вопросе. Но, к сожалению, заслуги корифеев нашего спорта постепенно уходят в небытие, да и их самих забывают даже поздравить с праздником – Днем физкультурника, о чем они говорят с горечью.

Т.В. Фадеева из Ельцовки, известная в районе спортсменка, много времени отдает любимому увлечению, да еще и приобщила к нему своих внуков:

«Для нас уже стало традицией принимать участие в пробеге «Кольцо Победы», который проходит 9 Мая в Барнауле после митинга и шествия «Бессмертного полка». Многие школы из отдаленных районов приезжают в столицу Алтая для участия в этом патристическом мероприятии. У меня много друзей-спортсменов в разных районах края – Целинном, Тогальском, Кытмановском, Солонешенском... В этих районах из года в год проводятся лыжные соревнования со множеством грамот, призов и подарков, в которых участвуют жители от 7 до 70 лет. Спросите любого спортсмена из какого-либо района края: где самые лучшие условия для тренировки лыжников? И все скажут, что в Троицком районе. Раньше у нас даже тренировалась сборная края.

Что касается районной олимпиады, не всегда есть возможность поехать. У нас был такой случай:

собрали команду от всех семи сел нашего сельсовета, но наш глава сказал, что денег на поездку нет.

Я не считаю, что у людей угас интерес к спорту. С одной стороны, проще, конечно, получать удовольствие от телевизора. Но, с другой стороны, люди начинают понимать, что движение – это жизнь. Недаром сейчас так популярна скандинавская ходьба, которой активно занимаются как молодые люди, так и пенсионеры. Сама я с молодости занималась бегом и бегая до сих пор. Очень благодарна своим тренерам, которые привили мне любовь к спорту, начиная со школы и заканчивая институтом. На мой взгляд, Максим Сергеевич Кузнецов (тренер ДЮСЦ по лыжным гонкам. – Авт.) старается сдвинуть этот вопрос с мертвой точки, но это очень сложно сделать после стольких лет застоя. Мы с ним много говорили об этом во время поездки на последние соревнования в Павловск, где он вместе с женой и сыном участвовал в соревнованиях спортивных семей.

Слушая Тамару Валентиновну, я сравнивала то, что она говорила о тренере ДЮСЦ по лыжам, с более резкими высказываниями о нем других заинтересованных лиц, и думала о том, что от тренера, конечно, многое зависит, но, наверное, нельзя винить его одного в упадке лыжного спорта целого района.

«Интерес к спорту, конечно, упал, – продолжает разговор тренер ДЮСЦ по борьбе А.Д. Проскурин.

«Очень трудно оторвать детей от компьютеров и телевизоров. Но, тем не менее, проблем с набором у нас нет. Ходим в школы, набираем детей с первого класса, некоторые приводят младших братьев, которые еще не ходят в школу. В идеале надо набирать детей с пяти-шести лет, чтобы достичь желаемого результата. Большинство из тех, кто приходит, остается. Мы стараемся привлечь в нашу секцию ребят из разных сел. Некоторых приводят на занятия родители. А если наберется целая группа желающих, то мы готовы выезжать и тренировать детей на месте. Мы регулярно выезжаем на соревнования. В 2014 году у нас было три призера Алтайского края. Результативно выступили и на городском турнире в Бийске. В этом году выезжали в Зональный район, участвовали во Всероссийском турнире, который проходил в Барнауле.

А.С. Захаров в конце 80-х – начале 90-х был директором ДЮСЦ, сам участвовал в соревнованиях, постоянно оказывает спонсорскую помощь организаторам различных соревнований. Он рассуждает так:

«Упадок спорта начался еще в 90-е годы, начиная с уроков физкультуры и отмены сдачи норм ГТО и заканчивая развалом хозяйства. О каком развитии спорта можно говорить, если в школах нет необходимого инвентаря? Нет даже лыж, не говоря уже о диске или копье...»

Сейчас говорят, что комплекс ГТО опять введут, но, на мой взгляд, это будет очень сложно выполнить, так как современные школьники в этом плане совершенно не подготовлены.

Начальник отдела по спорту и делам молодежи В.В. Попов настроен более оптимистично:

«Что касается массовости, то она как раз у нас не упала. Соревнований с каждым годом становится все больше. В течение года проводится более 65 районных спортивных мероприятий. Мы имеем отличный по районным меркам стадион, на котором по вечерам многолюдно: ребятки играют на разных площадках, люди постарше занимаются скандинавской ходьбой. Пенсионеры три раза в неделю занимаются в спорткомплексе «Факел». Вообще тот, кто сам спортом не занимается, многие вещи видит совсем по-другому. Да, зрителей на трибунах стало меньше, чем раньше. Но раньше и отношения между людьми были другими, они использовали любой повод для праздника, для общения. Ведь и на концертах в РДК тоже нередко немного зрителей. А для спортсмена главное – не присутствие зрителей, а сам процесс игры, ну и, конечно, результат. Наши вос-



Спортсменам поддержка болельщиков так необходима!

питанники обычно все участвуют в олимпиаде.

Согласен, что от тренера многое зависит. И все-таки именно родители должны быть заинтересованы в том, чтобы их ребенок занимался спортом. Ведь недаром у большинства тренеров дети тоже занимаются спортом, и у нас в районе очень много таких примеров.

Директор ДЮСЦ В.П. Рыбичкий полностью поддерживает позицию В.В. Попова:

«Если родители заинтересованы, они найдут возможности для развития своего ребенка. Я знаю, что, по крайней мере, шестерых ребят из райцентра родители возят в город заниматься плаванием в бассейне, потому что у нас в районе такой возможности пока нет.

Но в целом условия для занятий спортом у нас благоприятные. По обеспеченности спортивным инвентарем наша спортивная школа входит в пятерку лучших в Алтайском крае. В некоторых сельских школах, действительно, не хватает лыж. Но надо как-то решать эту проблему. И здесь многое зависит от учителей физкультуры. Тем более, детей в этих школах значительно меньше, чем в райцентре. Если мы не будем стучаться во все двери, то дело не сдвинется.

План по набору детей в ДЮСЦ у нас выполняется. Сейчас в школе занимается 516 человек, с открытием нового спорткомплекса планируем увеличить это количество до 700. Гораздо сложнее решить проблему с кадрами. Сейчас у нас работает 14 тренеров, причем самому младшему уже около 40 лет. Тренерский состав не обновляется, так как выпускники после окончания спортфака уезжают в другие райцентры, где созданы лучшие условия. У нас, например, сменилось уже шесть тренеров по хоккею. Не говоря уже о том, что очень маленькая зарплата, тяжело решается проблема с жильем. Ну, и еще, если говорить о результативности, надо чаще вывозить детей на соревнования. Нам выделяется на эти цели всего 20 тысяч рублей в год. Этой суммы недостаточно даже на одну поездку. Приходится искать спонсоров, а это не всегда удается. Каждый год мы получаем субсидию в размере 80 тысяч рублей, но имеем право использовать эти деньги только по их прямому назначению – на покупку формы и спортивного инвентаря. В этом плане у нас сейчас проблем нет.

Подвести итог нашему разговору кажется уместным словами **заместителя главы администрации района по социальным вопросам**, человека, у которого тоже должна болеть душа за все, что происходит в районе, – **В.М. Шарова:**

«Вопрос о массовости в спорте, конечно, непростой. Насильно заниматься физкультурой и спортом никого не заставишь. Считаю, что в целом отношение к спорту меняется в лучшую сторону: многие стремятся к здоровому образу жизни, молодежь ходит в спортзалы. Но одно дело – ходить в спортзал, чтобы накачать мышцы, и совсем другое – защищать честь района и добиваться результатов. С другой стороны, уровень наших соревнований с точки зрения результативности не так высок. Тому, кто занимался спортом раньше и достигал более высоких результатов, нынешние успехи просто не интересны. Даже у многих профессиональных спортсменов погас интерес к достижению целей.

С точки зрения базы, район сегодня один из лучших в крае, для развития зимних видов спорта у нас есть почти все: трассы, хоккейные коробки, лыжи, снегоходы. Но есть кадровая проблема. Прежде всего, я вижу в этом объективную причину – низкий уровень заработной платы. Педагоги дополнительного образования сегодня – одна из самых низкооплачиваемых категорий. Выдающиеся тренеры вряд ли согласятся работать в наших условиях. Единственный выход – готовить своих, поэтому мы должны рекомендовать выпускникам поступать на спортивные факультеты. Правда, заканчивая обучение, они не всегда возвращаются к нам. Значит, нужно направлять как можно больше ребят.

Владимир Михайлович считает, что учитель физкультуры и тренер – центральное звено в системе воспитания будущих спортсменов и повышения спортивного статуса нашего района, и реальный путь для достижения поставленной цели – повысить престиж самого учителя и его личную заинтересованность в достижениях своих учеников. Многие здесь, конечно, зависят от личности тренера. Нередко в пример приводят Андрея Валентиновича Колыхалова, который является одновременно методистом по спорту, тренером по лыжным гонкам и учителем физкультуры: на его лыжниках буквально держится район. И хотя его основное рабочее место находится в поселке Гордеевском, он считает, что строительство спорткомплекса в райцентре – дело нужное, и его открытие должно сыграть не последнюю роль в деле приобщения молодежи к спорту.

Уважаемые читатели! Если у вас есть желание поддержать разговор, поделитесь своими мнениями на эту тему. Позвоните (т. 22-2-75) или напишите в редакцию.

Светлана КУДИНОВА.
Фото из архива редакции.

Рак – это не приговор

Профилактика, ранняя диагностика и своевременное лечение – три составляющих победы над болезнью

Известно, что Алтайский край не просто входит в число регионов России, неблагоприятных по онкологической заболеваемости, а занимает в этом печальном рейтинге первое место.

КОЛИЧЕСТВО ОНКОЛОГИЧЕСКИХ БОЛЬНЫХ с каждым годом в крае в целом, и Троицком районе в частности, увеличивается. Причин много: влияние неблагоприятных факторов окружающей человека внешней среды, изменение внутренней среды самого организма, генетическая предрасположенность, неправильный образ жизни – злоупотребление алкоголем, табаком, потребление сахара, пищи, подвергнутой интенсивной переработке, отсутствие физической активности и др. По прогнозам ВОЗ, число новых случаев рака в ближайшие 20 лет может увеличиться на 70 процентов, однако половина этих случаев предотвратима, так как они обусловлены образом жизни.

В марте в Варнауле, в Алтайском краевом онкологическом диспансере, прошла конференция по онкологической помощи, на которой **А.Ф. Лазарев, главный онколог края**, заметил, что проведенный анализ причин смертности от онкологических заболеваний за 2014 год показал неудовлетворительную работу лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ), оказывающих первичную медико-санитарную помощь взрослому населению. Отмечается неудовлетворительное качество проводимых профилактических осмотров, сохраняется низкий процент выявляемости злокачественных новообразований и охвата профилактическими осмотрами неорганизованного населения при прохождении диспансеризации.

В 2014 году в крае абсолютное число заболевших с диагнозом «злокачественное новообразование», установленным впервые в

жизни, составило 10079 человек. Новых случаев злокачественных новообразований – 10998, с посмертно выявленными – 11491, из них женщин – 51,2%, мужчин – 48,8%. Показатель заболеваемости на сто тысяч населения края – 480,7, в 2013 году эта цифра составляла 458,7, в РФ в 2013 году – 373,4.

К сожалению, печально известные своими последствиями заболевания не обходят стороной и наш район.

Как отлажена работа онкологической службы Троицкий ЦРБ? В поликлинике ведут прием врач-терапевт, специализирующийся по онкологии, и медицинская сестра, отвечающие за диспансерное наблюдение больных. Есть отдельный кабинет для приема. В ЦРБ создана комиссия по анализу смертности и летальности, в том числе и от онкологической патологии, разработан ряд мер по снижению смертности от онкопатологии.

Что же касается непосредственно заболеваемости, то на учете по онкологии в районе сегодня состоит 525 человек. По общему уровню заболеваний Троицкий район находится примерно посередине среди всех районов края. Для сравнения: в Панкрушихинском районе на 100 тыс. человек онкозаболевания выявлены у 270,1, в Солтонском – 378,8, в Усть-Пристанском – 666,5, в Смоленском – 624,8, в городских поликлиниках – от 700,0 до 776,5, в Троицком – 509,9 (краевой показатель – 480,7).

Заболевание редко выявляют на ранних стадиях развития. На первой и второй стадиях заболевания в крае выявлено 56,9% от всех вновь выявляемых больных, в районе – 56,5%. Что же касается выявления заболеваний на последней стадии, то в 2014 году таких больных от общего числа выявлено 17,5%, и на уровне края район смотрится недостаточно хорошо.

В 2014 году от злокачественных новообразований в крае (без посмертно учтенных) умерло 4477

человек (в 2013 году – 4776), что составило 187,3 на 100 тыс. населения (2013 год – 199,1).

Но в 2014 году смертность в районе снизилась, у нас – 114,7 из расчета на 100 тыс. населения, по краю – 187,3 на 100 тысяч. Ниже в районе и показатель так называемой однодневной летальности (больные, прожившие менее года с момента постановки на учет) – 23 против 27,1 в крае. Настораживает показатель первичного выхода на инвалидность в трудоспособном возрасте. К сожалению, рак «молодеет»: в 2013 году этот показатель от общей массы онкобольных составлял 14,1%, в 2014-м – уже 19,6%.

Если посмотреть распределение заболеваний по половому признаку, то у мужчин на первом месте стоит рак легкого, на втором – предстательной железы, на третьем – кожи, желудка и прямой кишки. У женщин лидирует рак молочной железы, на втором месте – онкология кожных покровов, завершает список рак тела матки, желудка и легких.

В последние годы резко увеличилось количество опухолей головного мозга и его оболочек. Врачи связывают такое увеличение заболеваемости с интенсивным применением сотовых телефонов. Особо огорчает данная статистика в отношении несовершеннолетних, а потому, прежде чем давать в руки ребенка мобильник, следует вспомнить о возможных печальных последствиях, которые могут иметь место из-за постоянных игр детей с сотовыми телефонами.

На 35% возросло количество онкологии предстательной железы, на 29,3% – ободочной кишки, на 21,3% – почек.

Все это говорит о том, что не нужно бояться проходить обследование в поликлинике, не нужно заниматься самолечением. А еще необходимо раз и навсегда запомнить, что рак – это не приговор, он лечится, нужно лишь внима-



Раз в год в обязательном порядке необходимо проходить обследование в смотровом кабинете.

Фото из открытых источников Интернета.

тельно следить за своим здоровьем, не пренебрегать осмотрами, а при первых проявлениях каких-то симптомов немедленно обращаться к специалистам, а не заниматься самолечением.

В обязательном порядке необходимо раз в год проходить обследование в смотровом кабинете. К сожалению, у населения до сих пор ярко выражена негативная реакция на посещение этого кабинета, а ведь именно там часто выявляют признаки заболевания. Нередки случаи, когда больной подозревает и даже знает о проблемах со здоровьем, можно сказать, видит онкологию, но на обследование идти не спешит. Например, если родимое пятно поменяло цвет, изменилась его форма, началась частичная депигментация кожных покровов – нужно немедленно обращаться к врачу, поскольку это поступил сигнал о возможном возникновении проблем со здоровьем.

Кстати, о смотровом кабинете, который многие троичане просто игнорируют, и, как показывает

практика, совершенно напрасно. В этом году именно в смотровом кабинете в ходе рядового медосмотра специалист выявила рак слизистой оболочки ротовой полости, два случая рака предстательной железы, а в процессе диспансеризации – рак легкого и забрюшинного пространства. В смотровой кабинет талон брать не нужно, в порядке живой очереди прием ведет грамотный и опытный специалист.

Тем не менее, как отмечают медики, паниковать не стоит. Несмотря на сложную ситуацию по онкологии в крае, наши врачи научились успешно справляться даже с такими серьезными заболеваниями, да и мировой опыт убедительно говорит о том, что снизить рост онкологии можно. Главные помощники в этом – профилактика (например, борьба с курением), ранняя диагностика и своевременное лечение.

Н. БОРОДКИНА,
заместитель главного врача
КГБУЗ «Троицкая ЦРБ».

Житейские истории

Дорога и люди

Пусть говорят: дорога нет конца, Но есть в пути такая остановка, Где на ступеньках невысокого крыльца Нас кто-то ждет в смущении неловком.

Это строки из все еще недописанной шоферской песни. И даже не будь она когда-то написанной, человека за рулем, несущегося по серой глади асфальта или мучительно преодолевающего раскисшие версты проселка, где бы он ни был, всегда кто-то где-то ждет.

Меня и купленное в Бийске лекарство в тот вечер ждала дома жена. Никакой романтики не предвиделось. Не предвиделось и заурядного приключения. Но есть «но», и оно существует давно: километров за десять до поворота на Беловский старенький «Жигуль» посчитал, что я был недостаточно к нему внимателен, и решил покапризничать. Заглох один раз, через сотню метров – второй и... последний. Визуальное изучение подкапотного пространства ничего не дало. Зато часы показали 21 час с минутами. После нескольких попыток вдохнуть в двигатель спасительную жизнь аккумулятор попросил отдыха.

Дом не близко, вызывать эвакуатор не на что. Остается надеяться на солидарность автолюбителей. Но стоящая на обочине светло-голубая «старушка» пронесшаяся со свистом иномарки не привлекает. Как и ее голосящий ровесник.

За полтора часа попутно промчалась добрая сотня машин. Я согласился с тем, что оставлю машину на обочине и буду добираться к дому на перекладных. А там уж найдется кто-то из знакомых. Смущало то, что аккумулятора может не хватить на мигающую «аварийку». Но делать нечего. Закурив и «приветствуя» пронесшихся попутчиков.

23 часа. Сажусь на продавленное водитель-

ское место, закуриваю и успокаиваю себя тем, что июньские ночи коротки, а завтрашний день никому не денется.

Шум пронесшихся автомобилей незаметно убавкал, и я мог преспокойно проспать до утра. Но случилось доброе «но».

– Живой, нет?

Просыпаюсь и вижу перед собой знакомое лицо, но спросонья никак не вспомню, где мы встречались?

– Что случилось?

Знакомый голос восстановил память – Владимир Анатольевич Чесноков!

– Он самый. А вы чего тут развалились? Спать рекомендуете дома, в постели.

– Ну, что с вами делать, – произнес после моего объяснения Владимир Анатольевич, – придется транспортировать вас до дому – до хаты. Давно застряли?

– В девять издал мой конь последнее «прости». А что вас остановило?

– Смотрю – стоит машина носом к Троицкому. Возможно, подумал, кто-то из знакомых, и не ошибся.

Ташится мой «Жигуленок» за неизвестной мне забугорной маркой, помпигивает аварийными огоньками, а я поруливаю да мысли перелопачиваю. Вспомнил, как года три назад Вадим Иванович Фокин познакомил меня с этим замечательным человеком. Шел второй год газификации Беловского. Семьдесят уже за плечами. Хлопоты с заготовкой дров уже непосильны и дороги. Газ! Нужен газ! А финансирование не тянет и на половину затрат. А тут еще досужие языки ведут рекламную кампанию в пользу какого-то «государственного» предпринимателя, он-де делает лучше. Но «лучше» и «хуже» – понятия относительные. Можно сказать, дело вкуса. А мне надо загнать в дом тепло. И не важно, как его будут загонять: хуже или луч-

ше. Важно, чтобы оно было в эту зиму и во все последующие.

В разговоре с Владимиром Анатольевичем вырисовался удобнейший для меня вариант.

– На оборудование денег у вас хватает, а за работу можете выплатить частями.

В один прекрасный день было завезено оборудование, а через полтора дня можно было вызывать пожарного инспектора.

Через три месяца я полностью рассчитался с «плохо работающей» бригадой Чеснокова и надеюсь, что и четвертую зиму проживу без особых хлопот по части тепла и тепловодоснабжения. За все время эксплуатации котла и системы не было ни одного сбоя. Нигде не капнуло, какую температуру устанавливаю, та и держится. А что еще требуется от «плохо» сделанной работы?

К двум часам ночи мой «Жигуленок» был уже около дома, гора свалилась с плеч, и благодарности моей моему спасителю не было конца.

И не раз я потом думал, что не случай это был счастливый и не чудо, что Владимир Анатольевич остановил свой автомобиль у сиротливо стоявшей на обочине моей «старушки». Это была норма повседневного поведения этого отзывчивого человека.

А вспомнил об этом случае я по той причине, что 20 апреля с.г. потерял портмоне со всеми документами. Как мне думается, на Беловской АЗС. И найти мою потерю мог кто-то из тех водителей, кто заправлялся после меня. Прошел месяц – и ни слуху, ни духу. И я поневоле думаю, что нашел мой кошелек с документами один из той сотни равнодушных водителей, что спокойно пронеслись на суперинформативных мимо терпящего бедствие коллеги, голосующего у «ржавого ведра с болтами».

В. ЯКУБЕНКО.

Человек и закон

Ответственность стала жестче

Федеральным законом от 21.07.2014 года №227-ФЗ, вступившим в силу 02.08.2014 года, в Уголовный кодекс РФ внесены изменения, касающиеся применения при совершении преступлений оружия или предметов, используемых в качестве оружия.

До внесения изменений использование оружия или предметов, используемых в качестве оружия, при причинении легкого вреда здоровью квалифицировалось по ч.1 ст.115 УК РФ, предусматривавшей наказание в виде штрафа или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ареста на срок до четырех месяцев. С 02.08.2014 года использование подобных предметов квалифицируется уже по п. «в» ч.2 ст.115 УК РФ, предусматривавшей наказание в виде обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

Ужесточена ответственность за умышленное причинение средней тяжести и тяжкого вреда здоровью.

В настоящее время действия лица, причинившего средней тяжести вред здоровью с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, квалифицируются по п. «з» ч.2 ст.112 УК РФ, санкция которой предусматривает в качестве наказания лишения свободы на срок до пяти лет.

Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью при применении оружия или предметов, используемых в качестве оружия, квалифицируется по п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ, предусматривавшей наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

А. КАЙЗЕР,
прокурор района.

Что должен знать потребитель коммунальных услуг Троицкого района?



О тарифах на коммунальные услуги с 1 июля 2015 года

С 1 июля 2015 года в Алтайском крае, как и во всей стране, изменятся тарифы на коммунальные услуги. Для населения Троицкого района стоимость коммунальных услуг составит:

Электроэнергия	Тариф с 1 июля 2015г.
Городское население с газовыми плитами	3,60 кВт*час
Городское население с электроплитами, сельское население	2,70 кВт*час

Газ сжиженный	Тариф с 1 июля 2015г.
сжиженный газ в баллонах с доставкой до потребителя	37,29 руб./кг (с НДС)
сжиженный газ из групповых резервуарных установок	27,47 руб./кг (с НДС)
сжиженный газ из групповых резервуарных установок	64,82 руб./м ³ (с НДС)

Муниципальное образование (сельсовет)	Ресурсоснабжающая организация	Коммунальная услуга	Ед. изм.	Тариф с 1 июля 2015г.
Беловский	МУП «Беловские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	22,75
Гордеевский	МУП «Гордеевские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	23,00
Ереминский	ООО «Гейзер»	водоснабжение	руб./куб.м	16,88
Заводской	МУП «Заводские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	19,63
Заводской	ОАО «Славянка»	водоснабжение	руб./куб.м	28,15
Заводской	ОАО «Славянка»	водоотведение	руб./куб.м	17,59
Зеленополянский	МУП «Зеленополянские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	17,20
Петровский	МУП «Петровские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	20,05
Троицкий	МУП муниципального образования Троицкий сельсовет Троицкого района Алтайского края «Тепловые сети»	водоснабжение	руб./куб.м	25,50
Троицкий	МУП муниципального образования Троицкий сельсовет Троицкого района Алтайского края «Тепловые сети»	теплоснабжение	руб./Г кал	1598,76
Хайрюзовский	МУП «Ельцовские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	18,60
Хайрюзовский	МУП «Новоеловские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	18,55
Хайрюзовский	МУП «Усть-Гавриловские водопроводные сети»	водоснабжение	руб./куб.м	20,03
Хайрюзовский	МУП «Магистраль»	водоснабжение	руб./куб.м	19,52



Полезные контакты

Горячая линия по тарифам на коммунальные услуги

(3852) 28 99 48

Горячая линия по вопросам начисления платы за коммунальные услуги

(3852) 53 64 26

Горячая линия по вопросам капитального ремонта

(3852) 36 18 28

Горячая линия по вопросам теплоснабжения

8 800 350 1405

Горячая линия по вопросам газификации

8 800 350 1150

Горячая линия «ЖКХ - Контроль»

8 800 100 4320

О плате граждан за коммунальные услуги с 1 июля 2015 года

Рост платы граждан за весь набор коммунальных услуг в период с 1 июля 2015 года по 31 декабря 2015 года в Троицком районе не превысит **12,5%**.

Как рассчитать?

Пример: Если плата за весь набор коммунальных услуг (отопление, электроэнергия, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, газоснабжение) в декабре 2014 года составила 4000 руб., то после повышения тарифов с 1 июля 2015 года платеж не должен превысить 4000 руб. * 12,5% = 4500 руб.).

Определить, на сколько выросла плата за коммунальные услуги, и проверить, не превышает ли рост платежа установленный для конкретного муниципального образования предельный индекс, поможет специальный калькулятор, размещенный на сайте краевого управления по тарифам (www.altaitarif22.ru).

Предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Алтайского края на 2015-2018 гг. утверждены Указом Губернатора Алтайского края от 26.11.2014 № 162.

САЙДИНГ
ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
МОНТАЖ
КРЫШ И ФАСАДОВ
 Утеплитель
 Водосточная система
 Заборы

Кредит.* Замер, расчет - бесплатно! Изготовление в размер, доставка по краю. **Гарантия!**
 * ОАО «Альфа-Банк» лицензия №1326 от 29.01.1996

Звоните: 8-929-347-12-00

ОКНА FOGEL
ФОГЕЛЬ
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
 Все виды остекления.

АДРЕС: с. Троицкое, ул.Пушкина, 25В, магазин «СВЕТЛАНА»
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ москитных сеток.
 Рассчитаем стоимость изделия по вашим размерам. Выезд, замер - бесплатно.
т. 8-923-166-06-25

КРЕДИТ на месте. Банк-партнер ОТП-банк ИП Миронов Е.Н.

«ТЕХНОГАЗ»
 ИП ЧЕСНОКОВ В.А. Св. №02532576.
МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДА
МОНТАЖ ГАЗОВЫХ КОТЛОВ
МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ
ПОСТАВКА КОТЛОВ ГАЗ/УГОЛЬ
 Обследование, консультация, разработка эскиза проектирования - бесплатно. Документы на компенсацию.

СОСТАВЛЕНИЕ ПРОЕКТОВ.
 ЦЕНЫ 2013 года, скидки до 10% на строительные-монтажные работы.
РАССРОЧКА на монтажные работы до 2 мес.*
Т.т. 21-2-56, 8-913-089-16-72.
 * рассрочку предоставляет ИП Чесников В.А. предложение действительно на момент публикации

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ СВИНЕЙ, ХРЯКОВ, КРС
 Выезд на дом. Расчет сразу. Гарантия веса.
 Билайн 8-906-963-2071
 МТС 8-983-180-8433
 Мегафон 8-929-393-0712

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: КОНИНУ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, СВИНИНУ.
 8-903-957-09-39, Забой и
 8-983-175-56-76, расчет на месте.
 8-923-776-51-76.

ЗАКУПАЕМ: КРС, СВИНЕЙ, лошадей живым весом.
 Расчет сразу. Гарантия веса.
8-923-167-77-33, 8-963-575-23-03

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, свинину, баранину.
 Самовывоз. Услуги забоя.
8-962-813-50-76

ЗАКУПАЕМ дорого ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, лошадей, свиней.
 Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
т. 8-960-944-57-52

Закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, СВИНЕЙ.
 Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-983-545-74-74
8-964-081-40-40
 ОГРН 313220424200041

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ЛЕТНЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ВЫГОДА ДО 110 000*
РУБЛЕЙ
НА ВСЕ МОДЕЛИ LADA

Подобности акции в Автоцентре АНТ у продавцов-консультантов или по телефону
(3852) 28-24-28

Автоцентр АНТ
 Змеиногорский тракт, 118-6

* Указанная выгода складывается из 50 000 рублей по программе утилизации, 20 000 рублей по программе «ЛАДА Финанс» и выгоды до 40 000 рублей в виде скидки от производителя. Предложение действует с 01.06.2015 до 30.06.2015 г.

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.
т. 8-903-992-99-67

Перекрыю, сделаю новую КРЫШУ
т. 8-961-239-69-27

г. Бийск, ул Мерлина, 51, офис 214
ЕвроКлимат www.evroklimat22.ru
КОНДИЦИОНЕРЫ от 13990 р.
осушители ВОЗДУХА от 9690 р.
КРЕДИТ* ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ*
☎ (3854) 555-882 ☎ 8-962-811-26-01
 *Подробности в офисе и по телефонам. Кредит предоставляет ООО «Альфабанк».

С 1 по 30 июня
скидка на тонометры и ингаляторы OMRON
10%
скидка по купону! -7%
ВАШ ДОКТОР СЕТЬ АПТЕК
 с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 37 (3854) 555-910 информационная служба

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ
СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%* **БЕСПЛАТНО!** заказа

КУХНИ НА ЗАКАЗ Честная цена от **16500 р.**
 *стоимость зависит от размера и материала изделия

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **5500 р.**
 *стоимость изделия

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **850 р.**
 *стоимость полотна

ШАКАФЫ-КУПЕ Честная цена от **6300 р.**
 *ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Честная цена от **89 руб./м²**
 *цена за 1 м² полотна

ОКНА Честная цена от **4800 р.**
 *стоимость изделия

БАЛКОНЫ Честная цена от **7600 р.**
 *Пластиковые и Алюминиевые

РАССРОЧКА-0% БЕЗ БАНКА • ДО ГОДА
ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 руб. при заключении договора

58-08-70, 8-983-548-08-70
 *подробности по телефонам:
 на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р.

Официально
20 ТЫСЯЧ – единовременно

Управления Пенсионного фонда края ведут прием заявлений на выплату 20 тысяч рублей из средств материнского капитала. За единовременной выплатой уже обратилось более четырех тысяч владельцев сертификата МСК. Всего же на получение денег претендуют 65 тысяч алтайских семей, не распорядившиеся или частично использовавшие средства капитала.

ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПРАВОМ на получение единовременной выплаты могут все семьи, которые получили или получают материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала. Чтобы получить единовременную выплату, заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Обращаться за деньгами могут все проживающие на территории края владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на его получение.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата МСК. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 тысяч рублей или сумма остатка на счете мамы, если она составляет менее 20 тысяч рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

Напомним, единовременная выплата из средств материнского капитала предусмотрена Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году.

Прием заявлений осуществляется по предварительной записи по т.22-9-13.

УФР в Троицком районе.

Актуально
Оформляем ДТП сами

С 1 июля вступит в силу постановление Правительства РФ о внесении изменений в Правила дорожного движения, устанавливающее порядок действий граждан при дорожно-транспортном происшествии.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ остались неизменными: водитель при ДТП обязан немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки, а также не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию.

Если в результате ДТП погибли или ранены люди, водитель, причастный к нему, обязан принять меры для оказания первой помощи пострадавшим, вызвать скорую медицинскую помощь и полицию, а в экстренных случаях – отправить пострадавших в ближайшую больницу. Нужно освободить проезжую часть, предварительно зафиксировав, в том числе средствами фотосъемки или видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к происшествию, и, записав фамилию и адреса очевидцев, ожидать прибытия сотрудников полиции.

Если же в результате ДТП вред причинен только имуществу и обстоятельства причинения вреда не вызывают разногласий у участников ДТП, водителя, причастные к нему, не обязаны сообщать о случившемся в полицию. В этом случае они могут оставить место дорожно-транспортного происшествия и:

- оформить документы о ДТП без участия сотрудников полиции, заполнив бланк извещения о дорожно-транспортном происшествии в соответствии с правилами обязательного страхования, если в дорожно-транспортном происшествии участвуют два транспортных средства (включая транспортные средства с прицепами), гражданская ответственность владельцев которых застрахована в соответствии с законодательством, вред причинен только этим транспортным средствам и обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением этих транспортных средств в результате дорожно-транспортного происшествия не вызывают разногласий у участников дорожно-транспортного происшествия;
- не оформлять документы о дорожно-транспортном происшествии, если повреждены транспортные средства или иное имущество только участников ДТП и у каждого из этих участников отсутствует необходимость в оформлении указанных документов.

МО МВД России «Троицкий».

Проверки на дорогах
«Скутер-стоп» – в целях профилактики

Сегодня на улицах сел района много мопедов. Это практичный вид транспорта, мопеды экономны, малогабаритны. Однако и фактов их краж и угонов становится все больше. И, к сожалению, некоторые хозяева мопедов сами виноваты в этом. Они относятся к технике беспечно, оставляя ее без надлежащего присмотра и не предпринимая мер по ее сохранности. В текущем году на территории края уже было совершено 13 фактов хищения мопедов.

НАПОМИНАЮ владельцам некоторые правила сохранности транспортных средств, которые помогут избежать преступных посягательств:

- не оставлять без присмотра транспортное средство на длительное время как в подъездах домов, так и на улицах, около магазинов и в других общественных местах;
- обязательно пристегивайте свой мопед, желательны с помощью цепи с толстыми звеньями, на амбарный замок к ближайшему массивному предмету;
- установите сигнализацию; в настоящее время разработаны специальные сигнализации для мопедов, которые помогут защитить вашего «железного коня»;
- необходимо технически укрепить места хранения мопеда (гаражи, сараи и т.д.);
- не стоит давать свой мопед для пользования незнакомым или малознакомым лицам.

В целях предупреждения фактов хищения мототранспорта, выявления правонарушений ПДД водителями мототранспорта с 25 мая по 15 июня в районе проходит профилактическое мероприятие «Скутер-стоп».

В. МАРЧУКОВ, начальник ОГИБДД.

З А В А Л И Н К А

Настроение

Лето – это маленькая жизнь... ..

Дочь спрашивает: «Тебе, правда, нравится возиться в огороде, полоть цветы?». Ей – двадцать, мне – сорок. В свое время, в молодости, я за собой тоже не наблюдала такой любви к сельскому труду. Но и жить в городе мне не хотелось никогда. То ли дело – дом на земле, свой участок, где своими руками что захочешь, то и сделаешь. С годами мне, правда, все больше нравятся огородно-садовые хлопоты. Единственное, не очень люблю то время, когда семена уже в земле, и кажется, что вот-вот должны взойти, а ростков все нет и нет. А если не взойдут? И так бывает. Нынче огорчила свекла, пришлось пере-seять. Не взошел портулак – заменила бархатцами. Зато впервые посеянная на клумбе настурция порадовала; розы, лилии, хризантемы, другие многолетники пережили зиму нормально, не вымокли весной, не заболели, заметно выросли в теплые дни.

Не перестаю удивляться тому, что из малюсеньких семечек рождаются такие большие растения. Богата земля, только руки приложи! Мне нравятся эти хлопоты, как и многим сельским женщинам, которые ухаживают за садом, огородом и цветниками с удовольствием, а не только потому, что «надо». В обычной этой работе – удовлетворение, даже радость, ведь это часть каждого дня, часть лета, долгожданного, короткого, часть жизни. Люблю, когда на грядках порядок, все чистенько. И пусть спина к вечеру колом, комары не дадут покоя, дел, кажется, столько, что не переделать... .. Зато как приятен отдых, да после бани, да с чайком, с книжкой или с хорошим кино.

Удивительная все же наша жизнь летом, богата на заботы, хлопоты и дела. А как иначе? Мы другого и не представляем, да другого нам и не надо.

Лето – это маленькая жизнь. Как мы его ждем! Радует погожим дням, обсуждаем с соседями житейские дела, обмениваемся советами, наблюдаем за природой. Порой ворчим, лечим больные спины и колени – и снова встречаем новый день.

Все – мелочи, каждодневные, вроде особо не заметные, но это и есть жизнь... ..

Оксана М.
С. Троицкое.

Наши грядки

Подкормите лучок нашатырем!

Кончики перышек лука побледнели, а само перо стало желтоватого цвета? Ему не хватает азота. Восполнить его поможет раствор нашатыря. Делается он так: в 10 л воды разведите 3 ст. ложки нашатыря и под вечер полейте лук этим раствором под корень.

* * *

Одна крестьянка, когда ей вкратце пересказали проблему Анны Карениной, сказала:

–Корову бы ей... .. А лучше – две!



Народные приметы июня

13 июня

Оводы сильнее начинают кусаться – скоро будет дождь.
Подул влажный ветер – к ненастью.
Пауки работают – погода меняется.
Чем обильнее роса, тем жарче будет завтрашний день.
Сплошной туман не исчезает после восхода солнца – к ухудшению погоды.

14 июня

Дует резкий и влажный ветер – к затяжной непогоде.
Оводы высоко поднимаются вверх и «играют» – к солнечному теплему дню.
Зацветает рожь – хорошо клюет карп.

15 июня

Туман исчезает после восхода солнца – к хорошей погоде.
Северный ветер разгонит любой дождь.
Колочки околответника чертополоха (репейника) разошлись в стороны, приняли горизонтальное положение, головка стала более колочей, издает приторный запах – к хорошей погоде.

16 июня

Солнечные лучи во время захода солнца отражаются на другой стороне неба – будет перемена направления ветра.
Если между 8-10 часами утра листья камыша «заплакали» – на следующий день жди дождя.
Солнечный диск у горизонта как бы слегка вытягивается и окрашивается в яркий красный цвет – к дождливой погоде.

17 июня

Днем птицы медленно в свои гнезда возвращаются – к сырой погоде.
Фиалка ночная раскрыла свои цветки – к продолжительной солнечной погоде.

18 июня

Дятел поет – дождь вешает.
Видно много пауков – к вёдру.
Если в облачный день солнце перед закатом ярко засияло, ненастье будет продолжительным.

19 июня

Резко холодает – погода переменится к лучшему.
Вьюнок полевой раскрыл свои цветки в пасмурный день – к улучшению погоды.
Колосья ржи или пшеницы начинают цвести с верхушки – к неурожаю хлеба, с середины – к среднему урожаю, с низа – к хорошему урожаю.

20 июня

Воробьи купаются в пыли – перед ненастьем.
Утром голуби тесно сидят на крыше, поворачиваясь грудками на восток, – к сырой погоде.
Голуби в ясную погоду ищут укрытия – к скорому дождю.
Пауки за ночь расширяют свои сети – к вёдру.

Мудрые мысли

О ЖАЛОСТИ

Сострадание к животным так тесно связано с добротой характера, что можно с уверенностью утверждать, что кто жесток с животными, тот не может быть добрым человеком.

(Артур Шопенгауэр).

О ЗДОРОВЬЕ

Чтобы испортить здоровье, тратится больше денег, чем на то, чтобы его сохранить.

(Альфред Конар).

О ЛЮБВИ

Жениться интересно только по любви; жениться же на девушке только потому, что она симпатична, – это все равно, что купить себе на базаре ненужную вещь только потому, что она хороша.

(Антон Чехов).

ОТ КОМАРОВ НЕ ОТМАХНУТЬСЯ

Ох, лето красное!

Любил бы я тебя,

**Когда б не зной, да пыль,
Да комары, да мухи.**

А.С. Пушкин.

Когда у вас закончится жидкость для электрического фумигатора, не спешите бежать в магазин за сменным блоком. Залейте в пустой пузырек 100-процентный экстракт эвкалипта.

ЕСЛИ УЖЕ ПОКУСАЛИ

–Зуд от укуса комара можно снять раствором питьевой соды (0,5 ч. ложки на стакан воды), нашатырного спирта (наполовину с водой) или бледно-розовым раствором марганцовки.

–Места укусов можно смазать кефиром или простоквашей.

–Хорошо снимают боль и зуд от укуса слегка размятые свежие листья черемухи, подорожника, петрушки или мяты.

–И не забывайте про старый добрый бальзам «Звездочка». Он, кстати, также отпугивает комаров.

Приятного аппетита!

СЛИВОЧНАЯ КОЛБАСКА

Ингредиенты: 2 пачки печенья (со вкусом топленого молока), 1 стакан грецких орехов, все измельчить, 100 г сливочного масла, 1 плитка шоколада (молочного), растопить.
Приготовление: смешать все ингредиенты с банкой стученки. Сформировать в колбаски – и в холод на ночь.

Это интересно

На какие темы любят говорить мужчины?

В первую очередь – МАШИНЫ. Мужчины могут обсуждать автомобили сколько угодно – диски, колеса, истории, связанные с машинами, интересные факты, то, как они ремонтировали машины, как они у них ломаются, где какие запчасти купить и т.д. Перечислять можно до бесконечности, ибо нет такого мужика, который был бы безразличен к машинам. Вместе с этим мужчины часто говорят о дорогах или бездорожье.

Вторая тема, о чем любят говорить мужчины, – это, разумеется, СЕКС. И если в молодости все откровенно и, как правило, говорят правду, то ближе к 60 годам начинают притворяться, дабы показать, что они еще что-то могут.

ЖЕНЩИНЫ – очередная тема, о чем, пожалуй, мужчины могут говорить так же бесконечно, как и о машинах.

Еще они любят говорить на **темы не простые, а ТЕХНИЧЕСКИЕ.** Например, о компьютерах, телефонах, плеерах, газонкосилках и прочих устройствах.

Еще есть одна тема, которая очевидна и нереально вечна. Это СПОРТ. О спорте мужчины говорят с упоением. Обсуждают моменты, команды, голы, правила, чемпионаты и пр. Обсуждают олимпийские игры,



следят за хоккеем, с удовольствием его смотрят и опять же обсуждают. Также есть множество мужиков, которые смотрят всяческие авто-, спортивные состязания. И опять же их обсуждают, читают новости о них и все такое.

Еще мужчины **любят поговорить ОБ АРМИИ и о вооруженных силах.** Плавно перетекают в обсуждение Второй мировой войны, рассуждают, кто же круче: русские или американцы. Могут при этом затронуть темы политические.

Кроме того, не стоит забывать, что мужчины зарабатывают деньги, поэтому **О ДЕНЬГАХ** и делах они тоже любят поговорить.

Многие женщины считают мужчин неразговорчивыми. Но это далеко не так. Просто, по сути, они говорят на другие темы. Так что запомните, женщины: хотите быть хорошими собеседницами мужчинам – интересуйтесь спортом, разбирайтесь хоть как-то в машинах (даже поверхностные знания приводят их в восторг), будьте красивыми, чтобы о вас поговорили, читайте специальную литературу, пусть даже в популярном изложении. Ведь если вы при этом адекватны, да еще и хорошие хозяйки, то это здорово!

Женщина создана сделать мужчину счастливым. Где бы этот несчастный ни прятался....

* * *

–Папа, посмотри, как я тебя нарисовала!

–Хорошо, доченька, молодец! Только почему у меня оранжевые волосы?

–Ну, нет у меня карандаша льского цвета!

* * *

Жена – муж:

–Ты поел?

Он ее передразнивает:

–Ты поел?

Жена:

–Хватит меня передразнивать!

Муж снова:

–Хватит меня передразнивать!

Жена:

–Я так тебя люблю, что подарю тебе шубу на день рождения!

Муж:

–Да поел я....

* * *

Реклама на небольшом грузовичке: «Мы отремонтируем все то, что починил ваш муж».

* * *

–Дорогая, этот суп я испек сам.

Владимир ПОЕДИНИК

Лето!

Лето наступило – благодать, Души раскрываем и добреем. О хорошем хочется мечтать И в себе быть чище и светлее. Утопать в бездонной синеве, Раствориться

в утреннем рассвете,

А ночами мысленно во сне Мы опять, как маленькие дети.

Лето наступило – красота, Угли разгорятся в мангале. Ах, какая неба высота!..

Ну, а мы стоим в его начале.

С. Троицкое.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА самым популярным среди населения печатным изданием являются деньги.

Итак, угли разгорятся в мангале...

В далеком прошлом воины брали с собой в долгие походы куски мяса. Чтобы мясо не испортилось, они кидали его в кожаный мешок с вином, а во время привала жарили его на штыках или копьях (кстати, распространенная версия появления названия блюда «шашлык» гласит, что оно образовалось от тюркского «шил» – штык).

Возможно, как раз с того времени началась традиция мариновать мясо. Однако некоторые любители жареного мяса утверждают, что настоящий шашлык не маринуют, а лишь посыпают различными специями уже после жарки. Действительно, без маринада можно обойтись, но только если мясо очень свежее и проверенное (домашнее).

Как правильно мариновать шашлык

- Маринады готовят в стеклянной, пластиковой или керамической посуде, но не в алюминиевой, так как кислота, разъедая металл, придает пище неприятный вкус.

- Чтобы продукт лучше пропитался маринадом, проколите его вилкой в нескольких местах.

- Чтобы размягчить жесткие куски мяса, добавьте в маринад нарезанный кусочками ананас, киви, папайю – эти фрукты обладают способностью размягчать белок, но мариновать мясо в таком случае нужно не дольше двух часов.

- Свежую рыбу и морепродукты не стоит мариновать больше 45 минут. Для маринования лучше не использовать кислоту.

- Обычный столовый уксус лучше заменить на винный или фруктовый. Кроме того, отличной заменой уксуса может стать лимонный или гранатовый сок, а также кефир, простокваша, вино и даже шампанское.

- Чтобы мясо стало мягким, в маринад можно добавить минеральную газированную воду.

Приятного шашлыкопоедания!

При подготовке выпуска использованы материалы из открытых источников Интернета.

Крахмал ПРОТИВ МОРЩИН

Маска предназначена для зрелой кожи с признаками усталости.

Готовится маска просто. Возьмите 1 столовую ложку картофельного крахмала, растворите его в половине стакана воды и влейте в кастрюлю. Затем добавьте 500 мл кипятка и варите до загустения. Добавьте 5 столовых ложек свежежатого сока моркови и 1 столовую ложку сметаны. Тщательно размешайте, остудите и нанесите тонким слоем на лицо на 20-25 минут. Смойте теплой водой и нанесите на кожу лица крем. Оставшуюся массу храните в холодильнике и используйте в течение трех дней.

Эта маска замечательно устраняет мелкие морщины и складочки, увлажняет кожу и вообще действует почти как пресловутый ботокс. Для более эффективного результата маску надо делать три дня подряд.

В ожидании урожая ПОЧЕМУ У КЛУБНИКИ ЖЕЛТЕЮТ ЛИСТЬЯ?

Все садоводы, которые выращивают клубнику на своем участке, рано или поздно могут столкнуться с болезнями. Грибковые заболевания клубники могут проявляться в увядании корней, загнивании ягод и возникновении пятен на листьях или их пожелтении.

Чтобы избежать заболеваний первой группы, необходимо соблюдать **правило перемены места посадки клубники каждые два-три года** и не сажать ее на места посадки картофеля и помидоров.

Для клубники **особенно опасно высыхание корневой системы.**

Но чаще всего садоводы беспокоены тем, что у клубники желтеют листья. Появление на листьях желтых, бурых, белых пятен и пожелтение – это, как правило, следствие неправильного ухода. Для того чтобы избежать возникновения данного

заболевания, сразу **после сбора плодов необходимо оборвать с грядки все сухие листья и очистить грядки от сорняков.** В качестве профилактики можно обработать клубнику бордоской жидкостью: в 10 литрах воды развести 300 граммов медного купороса и добавить 400 граммов извести негашеной.

Желтые листья у клубники могут появиться из-за редких или неправильных подкормок. Если земля недостаточно богата перегноем, то у клубники может возникнуть азотный или магниевый голод.

Магний участвует в образовании зерен хлорофилла, его недостаток проявляется в недостаточной выработке этого пигмента, и в итоге листья по краю приобретают белесый оттенок, а прожилки остаются зелеными. Для того чтобы исправить ситуацию, **нужно внести сернокислый магний.** Вносить удобрение

можно, предварительно разведя его водой, в качестве подкормки или в сухом виде подрыхление, но тогда концентрацию следует увеличить. Процентное содержание магния в этом удобрении невелико, поэтому подкормку следует повторять каждую неделю.

Для раскисления почвы обычно используют известковую муку, но в данном случае можно использовать доломитовую, которая также послужит источником магния для клубники.

Если растению не хватает азота, то **целесообразно провести подкормку азотными удобрениями,** но ее лучше проводить ранней весной, иначе клубника «зажиреет», то есть нарастит зеленую массу, а ягодки получатся очень мелкими.

В жаркое время растения **необходимо притенять,** обеспечивая обильный регулярный полив, лучше всего теплой водой.

О братьях наших меньших

Сухой корм для кошек: ВРЕД или ПОЛЬЗА?

«От местных ветеринарных врачей приходилось слышать, что сухой корм для кошек очень вреден, лучше давать животным обычную пищу, которую едим мы сами, тогда кошки будут меньше болеть. Приходилось слышать разные мнения на этот счет от знакомых. Думаю, многие кормят кошек сухим некачественным, но дешевым кормом, и говорят, их потом от этой пищи трудно отучить. А я, признаться, противник сухого корма, в отличие от моей жены, с которой мы все время об этом спорим. Я говорю: «Это отравка, даже пахнет-то как противно!», она говорит: «Они любят, ничего вредного». Кто из нас прав, как вы думаете?»



Петр Николаевич. С. Троицкое.

СУХОЙ КОРМ стал обычным питанием для кошек, как чипсы и сухарики для людей. И кошки, как правило, любят его не меньше, чем мы чипсы. И если с вредностью чипсов для нас вроде бы все ясно, то вот о сухом корме полемика не угадает.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ ГОТОВЫХ КОРМОВ

Первый и, пожалуй, самый главный плюс сухого корма – это удобство. На самом деле, что

может быть проще? Открыл коробочку, насыпал корм, налил водички – и котик, довольный, лопает, аж усы трясутся.

Вторым плюсом может быть хорошая сбалансированность таких кормов, но это относится в первую очередь к кормам премиум-класса.

К третьему плюсу можно отнести содержание таурина в корме. А кошкам он просто необходим для поддержания хорошего зрения, профилактики

сердечных заболеваний и крепкой нервной системы. Содержится таурин в основном в говядине, морепродуктах, рыбе.

КОРМА ЭКОНОМ-КЛАССА – ВРАГИ КОШАЧЬЕГО ЗДОРОВЬЯ!

Первый минус сухих кормов именно в том, что они сухие. Производители всегда советуют давать кошке, питающейся таким образом, много воды. Но проблема в том, что не все кошки любят много пить. И это не может не сказываться на здоровье питомца.

Второй минус – это «химия», которая входит в состав кормов для кошек. Сбалансированный и полезный состав содержится исключительно в кормах премиум-класса. А вот в кормах эконом-класса можно найти компоненты, которые не просто бесполезны, они приносят вред, медленно убивая животных.

Никогда, ни при каких условиях кошка не должна получать корм эконом-класса! Это самые дешевые и часто разрекламированные марки, которые про-

изводятся практически из одной «химии» и отходов. Все, что продается на развес, – как правило, такие же эконом-корма. Если вы обратитесь внимание на состав, будьте уверены – мяса там не обнаружите, как и чего-либо полезного вообще. Зато различных химических добавок, вызывающих у животного стойкое привыкание (как героин – у наркомана), – сколько угодно. Помимо этого, чтобы животное наелось, корма эконом-класса нужно вдвое больше, чем хорошего и качественного. При этом для хорошей работы почек кошка должна потреблять в два-три раза больше воды, чем пищи. При кормлении низкокачественным сухим кормом это невозможно (ведь его нужно много, чтобы наестся!), и кошачьи почки засоряются, что обязательно приводит к серьезным заболеваниям.

Многие ветеринары подтвердят, что коты, питающиеся дешевыми кормами, долго не живут. Поэтому вывод: экономить на еде, вы потратитесь на лечение кошки.

Пожалуйста ваших питомцев!

Примите поздравления!**Поздравляем с юбилеем Людмилу Николаевну ПЕРШИНУ!**

Желаем в доме все иметь,
Желаем в жизни все успеть,
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить!

**Коллектив
родильного отделения.**

Поздравляем с юбилейным днем рождения Олеся ЗАНЬ!

Цветы, улыбки, поздравления
Красивой женщине подставить.
В твой юбилейный день рождения
С красивой цифрой – 35!
Любови желаем, пониманья,
Здоровья всей семье твоей,
Мужского чуткого вниманья
И долгих беззаботных дней!

Родные.

Поздравляем с юбилеем Владимира Ивановича НЕКРАСОВА!

Пусть годы медленнее мчатся,
Несут улыбки, радость, смех,
И пусть с тобою будут в жизни
Здоровье, счастье и успех!

Друзья.

Поздравляю с юбилеем дорогую доченьку Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

Пусть твои губы всегда улыбаются,
Пусть добрым светом сияют глаза,
Пусть в них покой с тишиной
отражаются
И никогда не заблещет слеза.
Пусть жизнь твоя не знает холода,
Как летний день, как сад в цвету,
Пусть сердце вечно будет молодо,
Добром встречая доброту!

Мама.

Поздравляю с юбилеем любимую жену Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

Ты рядом – и все прекрасно:
И дождь, и холодный ветер.
Спасибо тебе, моя ясная,
За то, что ты есть на свете!
Любящий муж.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

В этот день юбилейный,
прекрасный,
Мы хотим от души пожелать
Только радости, долгих лет жизни,
Огорчений и горя не знать.
**Папа, Лена, Егор,
Полина и Анна.**

Поздравляем с днем рождения Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

Желаем множества удач,
Желаем молодости весной.
Пусть все исполнятся мечты,
А счастье будет бесконечным!
Семья Кувасовых.

Поздравляем с юбилеем нашу милую Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

Желаем уюта, добра и тепла,
Чтоб все неудачи стогорли дотла,
Чтоб жить не тужить
до ста лет довелось,
Пусть сбудется все,
что еще не сбылось!
**Брат Александр,
сноха Татьяна, племянники
Андрей и Дима.**

Поздравляю с юбилеем любимую внучку Ларису ЕЛИСОВУ!

Храни тебя Бог
от житейских невзгод,
От тяжких болезней,
душевных тревог.
Пусть будет много
безоблачных дней,
Согретых любовью
родных и друзей.
Дед Анатолий.

Поздравляем с 30-летием дорогую Ларису Геннадьевну ЕЛИСОВУ!

Пусть в жизни живут тебя
лишь теплые слова,
Пусть сердце никогда от боли
не заплачет,
И пусть кружится голова
От радости, любви и от удачи!
**Тетя Таня, тетя Зоя,
дядя Ваня.**

ПРОДАЮ:

-4-комн.квартиру в 2-кв.доме, построен в 2008 г., все хозпостройки, есть все, цена договорная. Пер. Полевой, 15-2, т.8-905-986-26-53.
-дом (газ, вода, баня). Т.8-923-726-61-02.

-дом. С. Троицкое, т.т.8-929-327-90-80, 8-909-506-27-06.

-срочно дом 66 кв.м (газ.стояк, водопровод, с/у, баня, гараж, сарай), 1350 т.р. Нагорная, 15, т.8-983-605-61-01.

-дом в с. Троицком, пер. Вокзальный, 27, бревенчатый, 59 кв.м, 3 комнаты, кухня, центральный водопровод, газ, 10, 7 сотки, документы готовы. Т.8-960-952-56-65.

-дом срочно. Т.8-929-346-00-09.

-дом недорого. Т.8-913-082-16-62.

-дом (пластиковые окна, сайдинг, новая крыша, вода, печное отопление). Мамонтова, 14, т.8-903-958-02-44.

-дом в Петровке. Т.8-923-654-06-43.

-дом (газ, вода горячая, холодная, пластиковые окна, новая веранда, новая крыша). Октябрьская, 16, т.8-905-082-32-64.

-дом (3 комн., кухня, вода в доме). Т.33-3-84.

-дом 47 кв.м (пластиковые окна, санузел, вода, газ, новая крыша, баня, гараж). Т.8-923-756-87-73.

-дом в с. Воробьянка, все хозпостройки, вода в доме. Документы готовы. Т.т.8-962-806-09-21, 8-960-945-62-29.

-дом в центре с. Белого площадью 31,4 кв.м на участке 20 соток (2 комн., кухня, большая веранда, баня, газифицирован, вода, туалет в доме). Т.8-961-991-01-40.

-1-комн. квартиру в центре, 3 этаж, с гаражом, 1350 т.р. Торг. Т.8-923-168-60-06.

-2-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв.доме. Т.8-913-026-47-73.

-благоустроенный дом. Т.8-913-362-77-43.

-дом благоустроенный (газ). Л. Толстого, 84, т.8-923-657-25-02.

-2-комн. благоустроенную квартиру 42 кв.м, окна пластиковые, с ремонтом (газ, теплые полы, подвал, 3 сотки огорода). Торг уместен. Т.8-961-983-73-92.

-дом в центре п. Беловского, Школьная, 12: бревенчатый, 58 кв.м, 3 комнаты, кухня, санузел, газовое отопление, все надворные постройки, участок 16 соток. Т.8-913-212-84-37.

-**благоустр. 1/2 панельного дома общей площадью 144 кв.м, с капитальным хозкомплексом, огород 6 соток. Т.8-923-756-50-38.**

-дом, 400 т.р. Л. Толстого, 86, т.8-963-577-41-35.

-3-комн. благоустроенную квартиру (Микрорайон, 8) 48 кв.м (туалет, ванная раздельные, окна пластик., 1-й этаж), 1 млн. 600 т.р. Торг при осмотре. Т.8-923-798-42-01, Ольга.

-небольшой дом (вода, газ, хозпостройки). Т.8-923-168-29-86.

-**новый дом 72 кв.м с документами. Пер. Пионерский, 45, т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56.**

-дом. Т.8-923-652-71-88.

-квартиру в 2-кв.доме (газ, вода, пластик, туалет в доме). Т.т.27-3-32, 8-905-082-50-29.

-дом (п. Гордеевский) 32 кв.м в центре (вода, канализация, газовый стояк, ремонт, все надворные постройки, огород 6 соток посажен). Т.8-923-721-85-17.

-квартиру на земле. Т.т.21-2-03, 8-929-310-41-36.

-дом по ул. Советская, 54 общей площадью 38 кв. м, вода, отопление, газ, 18 соток, рядом ж/д вокзал. Цена договорная. Т.8-913-218-34-38.

-квартиру в 2-кв.доме. Воронкова, 4-1, т.8-923-792-72-23.

-новый дом. Заводская, 17, т.т.8-913-211-90-80, 8-906-946-00-56.

-квартиру в 2-кв.доме в центре. Т.8-913-264-60-55.

-дом (Л. Толстого, 66) на участке 12 соток, в доме – туалет, душевая кабинка, телефон, отопление газовое, 1,5 млн. руб. Торг. Т.8-961-988-75-51.

-квартиру (газ, хозпостройки). Т.8-913-226-09-14.

-дом 6х7 (брус, надв.постройки, кухня, баня – брус), можно на слом, 60 т.р. П. Многоозерный, т.8-906-966-63-99.

-дом (3 комнаты + кухня), баня в хорошем состоянии, крыша новая, газ, огород 8 сот., 1 млн. 300 т.р. Торг. Т.8-923-658-63-08.

-1-комн. благоустр. квартиру в центре с мебелью и встроенной бытовой техникой, свежий ремонт. Напротив ОВД, 2 этаж, солнечная сторона. 1,6 млн. руб. Обмен на частный дом. Т.8-923-649-60-57.

ПРОДАЮ газоблоки 600х300х200 мм. Т.т.8-923-716-49-02, 8-960-943-30-65.

-3-комн. благоустроенную квартиру в центре (погреб, гараж, огород). Т.8-961-991-14-82.

-дом 90 кв.м, 4 комн., большая кухня, ванная, туалет – раздельные, очень большая прихожая, 2 гаража, баня, летняя кухня. П. Октябрьский, т.8-923-163-30-18.

-благоустроенную квартиру 35 кв.м, веранда, гараж. Торг. 8-909-501-17-69.

-**дом кирпичный 2-этажный (все коммуникации, газ, хозпостройки). Т.8-963-532-60-36.**

-квартиру в 2-кв.доме в центре или меняю на 1-комн. в Барнауле. Т.т.21-4-10, 8-905-986-73-96, 8-923-728-96-08.

-дом (3 комн., кухня, вода в доме), все хозпостройки, большая усадьба. П. Гордеевский, т.8-962-819-92-08.

-дом 45 кв.м (2 комн., кухня, прихожая, вода в доме, слив, водяное отопление, гараж, смотровая яма, 2 бетонных погреба и колодец, все хозпостройки, баня, летняя кухня, огород посажен, усадьба 43 сот.). Документы готовы. Т.8-960-938-08-43, п. Утуль.

-**3-комн. благоустроенную квартиру, газифицирована. Цена договорная. Пер. Пролетарский, 20-21, т.21-2-72.**

-2-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.т.8-923-564-09-75, 8-960-961-61-04.

-2-комн. квартиру в 2-кв.доме 35 кв.м с мебелью, документами: картофель. С. Загайново, т.8-913-268-72-37.

-дом. С. Петровка, т.8-923-728-65-02.

-дом 36,7 кв.м. Т.8-960-939-60-44.

-недостроенный дом. Титова, 29.

-деревянный дом в п. Гордеевском 32 кв.м (комн. + кухня, печное отопление, вода в доме, канализация местная, участок 18 сот., сад, теплица, погреб, баня). Магазины рядом. Т.8-906-960-37-97.

-домик с земельным участком 13 соток, газ.стояк, в центре, подъезд круглый год, можно под строительство или мат.капитал. Т.т.8-906-967-51-85, 8-960-937-69-69 (после 20.00).

-домик. Т.8-963-526-72-05.

-дом по ул. Сибирская, 3 со всеми надв. постройками, 10 соток, вода, отопление. Торг. Т.8-905-980-31-84.

-3-комн. квартиру в 2-кв.доме (газ, вода в доме, надв.постройки). П. Беловский, т.8-963-524-69-73.

-дом 7х8 (газ, вода), автомобиль «Тойота-Корона» 94 г.в. Т.8-923-644-96-12.

-квартиру в 2-кв.доме (газ, вода, пластиковые окна). Рассрочка или мат.капитал с доплатой. Т.8-923-792-90-71.

-домик (комната, кухня), полностью благоустроен. Т.8-923-655-92-41.

-дом. Л. Толстого, 38, т.8-906-966-61-10.

-дом 48 кв.м (баня, надв. постройки, дрова, огород 15 сот., сад). С. Гордеевка, т.36-8-20.

-благоустроенный дом (3 комн.). Т.т.8-962-814-57-89, 8-903-958-66-46.

-2-комн. квартиру в п. Гордеевском (вода, телефон, баня, летняя кухня новые, сарай, гараж, усадьба 6 сот.), 380 т.р. Торг. Т.8-923-163-79-03.

-квартиру в 2-кв.доме. Т.8-923-163-38-95.

-или сдаю в аренду торговый павильон (Микрорайон). Т.8-923-263-01-47.

-земельный участок. 8-923-712-42-63.

-участок в центре 12 соток. Т.8-960-964-07-93.

-земельный участок под строительство. Т.8-923-163-25-32.

-земельный участок 10 соток под строительство недорого. 8-923-728-63-85.

-**торговый павильон «Тамара» в центре или сдаю в аренду. Т.8-903-073-16-81.**

-торговый киоск железный 3х4,5 м. Т.8-913-089-85-10.

-промышленную зону (бывшая заготконтора, подъездные пути, ж/д тупик) или сдаю в аренду. Т.8-983-55-46-836.

-ВАЗ-21099 2000 г.в. ХТС, инжектор. Т.8-923-659-59-73.

-ВАЗ-21099, ВАЗ-2105, мотоцикл «Днепр». Т.т.8-923-561-74-41, 8-960-941-68-51.

-ВАЗ-2131 «Нива», длинная, ХТС, 2000 г.в. Т.8-960-938-08-53.

-«Мазду-Примаси» 2000 г.в. Т.8-923-655-69-04.

-ГАЗ-63М 67 г.в. ХТС, 120 т.р. Т.8-923-725-95-19.

-«Ниссан-Атлас», л/п 2 т, длина борта 4,30 м, 360 т.р. Т.8-903-912-49-15.

-ВАЗ-21074 2002 г.в. ХТС, 60 т.р. Т.8-923-723-86-36.

-КУН-ПКУ-0,8. Т.8-923-164-49-02.

-мотоцикл «Racer RC-200-СВ» 2013 г.в. с ПТС в хор.сост. Т.8-983-352-77-01.

-мопед «Рейсер». Т.8-923-162-69-39.

-велосипед б/у. Т.8-960-965-20-20.

-шины летние с дисками, литые, **R14. Т.8-960-963-57-62.**

-фляги б/у, бачки алюминиевые, конные грабли. Т.8-923-569-45-44.

-кровать 1,5-спальн., стеклобанку. Т.8-906-943-06-43.

-холодильник LG новый. Т.27-0-40.

-детскую коляску, столик-трансформер, холодильник – все б/у. Воронкова, 31, т.т.8-923-754-23-76, 27-1-03.

-кубтейнеры для меда 23 л. Т.8-905-084-55-26.

-дрова. Т.8-962-813-32-24.

-шпалу б/у строевую. С. Тюмень, **т.8-923-563-36-75.**

-шпалу б/у. Т.8-923-005-54-27.

-шпалы б/у отборные от 270 р./шт. Минимальный заказ – от 40 шт. Доставка – бесплатно. Т.8-960-959-65-64, www.shpala-optom.ru.

-**пиломатериал (сосна, береза): брус, тес, плаха, штакетник, прожилы, столбы, опилки. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

-пиломатериал. Т.8-903-912-49-15.

-инвалидную прогулочную коляску, противопролежневый матрас. Т.8-913-226-09-14.

-пиломатериал (брус, тес, плаха). Доставка бесплатно. Т.т.8-983-180-22-60, 8-923-563-00-84.

-дрова колотые (береза), 7500 р./машина. Т.8-923-755-61-13.

-холодильник б/у недорого. Т.8-962-805-76-92.

-дрова (береза) 7000 р./машина, **отлетник пиленый 4500 р./машина. Документы на субсидию. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

-мелкий картофель, 2 мягких кресла зеленого цвета недорого. Т.8-913-279-94-39.

-обрезную плаху (лиственница, четверка). Т.8-961-989-66-91.

-**дервообрабатывающий комбинированный станок. Т.8-960-963-57-62.**

-свадебное платье. Т.8-923-658-46-07.

-фляги, газ.баллоны, велосипед, кресла, шкаф «стенку», холодильник, вентилятор, ингалятор, масляный электрорадиатор. Т.8-962-812-51-39.

-дрова чурками, колотые, **долготьем. Т.т.8-983-180-22-60, 8-923-563-00-84.**

-крупный картофель. Т.21-2-57.

-оконные перемычки, шлакоблоки, кирпич красный и белый, пиломатериал на дрова, новые шины к УАЗ-469 и прицеп, плиты бетонные 1х5. Т.8-983-55-46-836.

-крупный картофель. Т.8-923-168-33-28.

-картофель 100 р./ведро, можно оптом (50 ведер). Т.8-923-655-88-95.

-барную стойку б/у (можно как материал). Т.8-913-027-48-05.

-мед. **Т.8-905-926-39-36.**

-шифер, газплиту – все б/у, по сходной цене. Т.т.8-963-530-39-12, 27-2-25.

-картофель недорого. С. Троицкое, т.27-3-13.

-баню. Т.8-962-792-67-48.

-**холодильные шкафы «Кока-Кола», «Балтика», стиральные машины-автоматы б/у. Т.8-913-212-00-96.**

-молодую свинину. Доставка. Т.8-961-977-66-76.

-свинину 200 р./кг, ливер 80 р./кг. Т.8-983-101-20-64.

-молодую свежую свинину. Т.8-906-965-86-76.

-свинину, говядину. Т.8-963-524-72-61.

-свинину. Забой по договоренности. Т.8-909-506-02-97.

-свинину. Доставка. 8-913-098-38-64.

-свинину. Т.8-923-655-95-33.

-молодую свинину. Т.8-913-228-05-71.

-свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.

-свежее сало. Т.8-909-500-59-27.

-срочно **пчелосемьи. Т.т.8-961-996-92-29, 8-903-958-36-05.**

-кобылу с жеребенком, с упряжкой. Т.8-923-728-21-26.

-корову, первотелку. С. Петровка, 50 лет Алтай, 86, т.т.8-960-943-80-99, 8-923-654-52-58.

-телку 1 г. Т.т.8-929-378-95-08, 8-905-083-01-34.

-поросят 2 мес. Т.8-962-810-68-02.

-ко

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15	ВТОРНИК, 16	СРЕДА, 17	ЧЕТВЕРГ, 18	ПЯТНИЦА, 19	СУББОТА, 20
I программа	I программа	I программа	I программа	I программа	I программа
04.00 «Доброе утро»	04.00 «Доброе утро»	04.00 «Доброе утро»	04.00 «Доброе утро»	04.00 «Доброе утро»	04.45 Х/ф «Инспектор уголовного розыска»
08.00 Новости	08.00 Новости	08.00 Новости	08.00 Новости	08.00 Новости	05.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»	08.10 «Контрольная закупка»	08.10 «Контрольная закупка»	08.10 «Контрольная закупка»	08.10 «Контрольная закупка»	05.10 Х/ф «Инспектор уголовного розыска»
08.45 «Жить здорово!» (12+)	08.45 «Жить здорово!» (12+)	08.45 «Жить здорово!» (12+)	08.45 «Жить здорово!» (12+)	08.45 «Жить здорово!» (12+)	06.40 «Играй, гармонь!»
09.55 Модный приговор	09.55 Модный приговор	09.55 Модный приговор	09.55 Модный приговор	09.55 Модный приговор	07.25 «Смешарики»
11.00 Новости	11.00 Новости	11.00 Новости	11.00 Новости	11.00 Новости	07.40 «Умницы и умники» (12+)
11.10 «Женский журнал»	11.10 «Женский журнал»	11.10 «Женский журнал»	11.10 «Женский журнал»	11.10 «Женский журнал»	08.45 «Слово пастыря»
11.20 «Сегодня вечером» (16+)	11.20 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	11.20 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	11.20 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	11.20 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	09.00 Новости
13.25 «Время покажет» (16+)	13.25 «Время покажет» (16+)	13.25 «Время покажет» (16+)	13.25 «Время покажет» (16+)	13.25 «Время покажет» (16+)	09.15 «Смак» (12+)
14.00 Новости	14.00 Новости	14.00 Новости	14.00 Новости	14.00 Новости	09.55 «Не люблю фанфары» (12+)
14.15 «Время покажет» (16+)	14.15 «Время покажет» (16+)	14.15 «Время покажет» (16+)	14.15 «Время покажет» (16+)	14.15 «Время покажет» (16+)	11.00 Новости
15.05 «Мужское / Женское» (16+)	15.05 «Мужское / Женское» (16+)	15.05 «Мужское / Женское» (16+)	15.05 «Мужское / Женское» (16+)	15.05 «Мужское / Женское» (16+)	11.15 Идеальный ремонт
16.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.00 «Жди меня»	12.10 Х/ф «Московская сага» (12+)
17.00 Вечерние новости	17.00 Вечерние новости	17.00 Вечерние новости	17.00 Вечерние новости	17.00 Вечерние новости	16.00 «Кто хочет стать миллионером?»
17.45 «Давай поженимся!» (16+)	17.45 «Давай поженимся!» (16+)	17.45 «Давай поженимся!» (16+)	17.45 «Давай поженимся!» (16+)	17.45 «Человек и закон» (16+)	17.00 Вечерние новости
18.50 «Пусть говорят» (16+)	18.50 «Пусть говорят» (16+)	18.50 «Пусть говорят» (16+)	18.50 «Пусть говорят» (16+)	18.50 «Поле чудес» (16+)	17.15 «Угадай мелодию»
20.00 «Время»	20.00 «Время»	20.00 «Время»	20.00 «Время»	20.00 «Время»	18.00 «Достоинство Респуб-блики: Анна Герман»
20.30 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	20.30 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	20.30 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	20.30 Х/ф «Старшая дочь» (12+)	20.30 «Три аккорда» (16+)	20.00 «Время»
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)	22.30 Д/ф «Артек»	22.30 «Вечерний Ургант» (16+)	22.30 «Вечерний Ургант» (16+)	22.35 «Вечерний Ургант» (16+)	20.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.05 «Познер» (16+)	23.35 Ночные новости	23.00 Ночные новости	23.05 «Политика» (16+)	23.30 Х/ф «Шесть дней, семь ночей» (16+)	21.50 «Танцуй!»
00.05 Ночные новости	00.45 «Наедине со всеми» (16+)	00.20 «Наедине со всеми» (16+)	00.15 «Время покажет» (16+)	01.25 Х/ф «Ноториус» (16+)	00.35 Х/ф «Перо марки-за де Сада» (18+)
00.20 «Время покажет» (16+)	01.40 «Мужское / Женское» (16+)	01.15 «Время покажет» (16+)	01.10 «Наедине со всеми» (16+)	03.40 Модный приговор	02.55 Х/ф «Макс Дюжан возвращается» (12+)
02.10 «Наедине со всеми» (16+)	02.00 Новости	02.00 Новости	02.00 Новости	II программа	II программа
02.05 Модный приговор	02.05 «Мужское / Женское» (16+)	02.05 Модный приговор	02.05 Модный приговор	06.00 «Утро России»	06.50 Х/ф «Вылет задерживается»
03.05 «Мужское / Женское» (16+)	02.40 Модный приговор	03.05 «Мужское / Женское» (16+)	03.05 «Мужское / Женское» (16+)	6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	08.30 «Сельское утро»
II программа	II программа	II программа	II программа	10.00 Вести	09.00 Вести
06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»	10.15 «Утро России»	09.20 Местное время
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	10.15 «О самом главном»	09.30 «Укротители звука» (12+)
10.00 Вести	10.00 Вести	10.00 Вести	10.00 Вести	12.00 Вести	10.25 «Субботник»
10.15 «Утро России»	10.15 «Утро России»	10.15 «Утро России»	10.15 «Утро России»	12.35 Местное время	11.05 «Модная жизнь»
10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	10.55 «О самом главном»	12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)	11.25 «Готовая все!»
12.00 Вести	12.00 Вести	12.00 Вести	12.00 Вести	13.55 «Особый случай» (12+)	11.35 «Родная речь». Год литературы в Алтайском крае
12.35 Местное время	12.35 Местное время	12.35 Местное время	12.35 Местное время	15.00 Вести	11.50 «Регион 22»
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)	12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)	12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)	12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)	15.30 Местное время	12.00 Вести
13.55 «Особый случай» (12+)	13.55 «Особый случай» (12+)	13.55 «Особый случай» (12+)	13.55 «Особый случай» (12+)	16.00 Х/ф «Последний янычар» (12+)	12.20 Местное время
15.00 Вести	15.00 Вести	15.00 Вести	15.00 Вести	17.00 Х/ф «Рассудят люди» (12+)	12.30 Кулинарная звезда
15.30 Местное время	15.30 Местное время	15.30 Местное время	15.30 Местное время	18.00 Вести	13.35 Х/ф «Мечты из пластилина» (12+)
15.50 Дежурная часть	15.50 Дежурная часть	15.50 Дежурная часть	15.50 Дежурная часть	18.10 Местное время	15.00 Вести
16.00 Х/ф «Последний янычар» (12+)	16.00 Х/ф «Последний янычар» (12+)	16.00 Х/ф «Последний янычар» (12+)	16.00 Х/ф «Последний янычар» (12+)	18.30 Вести	15.30 Местное время
17.00 Х/ф «Рассудят люди» (12+)	17.00 Х/ф «Рассудят люди» (12+)	17.00 Х/ф «Рассудят люди» (12+)	17.00 Х/ф «Рассудят люди» (12+)	19.15 «Прямой эфир» (12+)	15.40 Х/ф «Мечты из пластилина» (12+)
18.00 Вести	18.00 Вести	18.00 Вести	18.00 Вести	19.15 Прямой эфир (12+)	16.10 «Субботний вечер» (12+)
18.10 Местное время	18.10 Местное время	18.10 Местное время	18.10 Местное время	20.35 Местное время	18.05 «Улица Веселая» (12+)
18.30 Вести	18.30 Вести	18.30 Вести	18.30 Вести	21.00 Вести	19.00 Х/ф «Путь к сердцу мужчины» (12+)
19.15 «Прямой эфир» (12+)	19.15 «Прямой эфир» (12+)	19.15 «Прямой эфир» (12+)	19.15 «Прямой эфир» (12+)	21.00 Вести	21.00 Вести в субботу
20.35 Местное время	20.35 Местное время	20.35 Местное время	20.35 Местное время	21.50 Вести	21.45 Х/ф «Братские узы» (12+)
21.00 Вести	21.00 Вести	21.00 Вести	21.00 Вести	22.00 Х/ф «Офицерские жены» (12+)	01.40 Х/ф «Срочно ищу мужа» (12+)
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	23.55 Х/ф «Алиби надежда, алиби любовь» (12+)	03.40 Х/ф «Леди на день» (12+)
22.00 Х/ф «Офицерские жены» (12+)	22.00 Х/ф «Офицерские жены» (12+)	22.00 Х/ф «Офицерские жены» (12+)	22.00 Х/ф «Офицерские жены» (12+)	01.55 Х/ф «Подмосковные вечера» (16+)	06.05 «Комната смеха»
00.50 «БАМ: в ожидании отпели»	00.50 «Юрий Соломин. Власть таланта» (12+)	23.55 «Специальный корреспондент» (16+)	23.55 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)	03.50 Торжественное открытие 37-го Московского международного кинофестиваля	Культура
02.00 Х/ф «Надежда» (16+)	01.50 «Вера, надежда, любовь Елены Серовой»	01.35 «Похищение Европы» (12+)	04.20 «Комната смеха»	05.10 «Горячая десятка» (12+)	05.30 «Евроњьюс»
04.45 «Комната смеха»	02.50 Х/ф «Надежда» (16+)	02.35 Х/ф «Надежда» (16+)	05.45 «Евроњьюс»	06.15 «Комната смеха»	09.00 Новости культуры
05.45 Дежурная часть	05.45 Дежурная часть	04.30 «Комната смеха»	09.00 Новости культуры	Культура	09.15 «Наблюдатель»
Культура	Культура	Культура	Культура	05.30 «Евроњьюс»	09.00 Новости культуры
06.00 «Евроњьюс»	05.30 «Евроњьюс»	05.45 Дежурная часть	09.00 Новости культуры	09.15 «Мистер Питкин в больнице»	09.15 «Наблюдатель»
09.00 Новости культуры	09.00 Новости культуры	05.30 «Евроњьюс»	09.15 «Наблюдатель»	11.50 Д/ф «Контрасты и ритмы Александра Дейнеки»	10.15 Х/ф «Мистер Питкин на эстраде»
09.15 «Наблюдатель»	09.15 «Наблюдатель»	09.00 Новости культуры	09.15 «Наблюдатель»	12.30 «Письма из провинции»	12.00 Д/ф «Палех»
10.15 Х/ф «Мистер Питкин в тылу врага»	10.15 Х/ф «Мистер Питкин вверх тормашками»	09.15 «Наблюдатель»	10.15 Х/ф «Мистер Питкин на эстраде»	13.00 «Иоганн Кеплер»	12.15 Д/ф «Вечный город Тиуанако»
11.45 Д/ф «Ускорение. Пулковская обсерватория»	11.45 «Эрмитаж-250»	09.00 Новости культуры	12.00 Д/ф «Палех»	13.10 Х/ф «Белая гвардия»	13.10 Х/ф «Белая гвардия»
12.15 Д/ф «Секреты ледяных гробниц Монголии»	12.15 Д/ф «Тысячелетняя история Перу»	09.15 «Наблюдатель»	12.15 Д/ф «Палех»	14.00 Новости культуры	14.00 Новости культуры
13.10 Х/ф «Белая гвардия»	13.10 Х/ф «Белая гвардия»	09.00 Новости культуры	12.15 Д/ф «Вечный город Тиуанако»	14.10 «Новая антология. Российские писатели»	14.10 «Новая антология. Российские писатели»
14.00 Новости культуры	14.00 Новости культуры	09.15 «Наблюдатель»	13.10 Х/ф «Белая гвардия»	14.40 «Живое слово»	14.40 «Живое слово»
14.10 Х/ф «Странная женщина»	14.10 «Новая антология. Российские писатели»	09.15 «Наблюдатель»	14.00 Новости культуры	15.20 Д/ф «Живая вакцина доктора Чумакова»	15.20 Д/ф «Живая вакцина доктора Чумакова»
16.30 «Эпизоды»	14.40 Д/ф «Вениамин Радомысленский. По коням!»	09.00 Новости культуры	14.10 «Новая антология. Российские писатели»	16.20 Д/ф «Женщина эпохи танго. Вероника Полонская - последняя любовь Маяковского»	16.20 Д/ф «Женщина эпохи танго. Вероника Полонская - последняя любовь Маяковского»
17.05 Спектакль «Эта пиковая дама»	15.20 «Мегаорфо»	09.15 «Наблюдатель»	14.40 «Живое слово»	17.05 Неизвестная Европа	17.05 Неизвестная Европа
18.00 Новости культуры	16.00 «Мировые сокровища культуры»	09.15 «Наблюдатель»	15.20 Д/ф «Живое слово»	17.30 «Запечатленное время»	17.30 «Запечатленное время»
18.15 Главная роль	16.20 Д/ф «Алиса Коонен»	09.00 Новости культуры	16.20 Д/ф «Женщина эпохи танго. Вероника Полонская - последняя любовь Маяковского»	18.00 Новости культуры	18.00 Новости культуры
18.30 «Острова»	17.05 Неизвестная Европа	09.15 «Наблюдатель»	17.05 Неизвестная Европа	18.15 «Спокойной ночи, малыши!»	18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.15 «Запечатленное время»	17.30 «Запечатленное время»	09.00 Новости культуры	17.30 «Запечатленное время»	18.25 Ступени цивилизации	18.25 Ступени цивилизации
19.45 «Кинотавр»	18.00 Новости культуры	09.15 «Наблюдатель»	18.00 Новости культуры	19.20 «Живое слово»	19.20 «Живое слово»
20.50 «Мировые сокровища культуры»	18.15 «Спокойной ночи, малыши!»	09.00 Новости культуры	18.15 «Спокойной ночи, малыши!»	20.00 Д/ф «Валентин Плучек. Места и главы жизни целой»	20.00 Д/ф «Валентин Плучек. Места и главы жизни целой»
21.10 Х/ф «Белая гвардия»	18.25 Ступени цивилизации	09.00 Новости культуры	18.25 Ступени цивилизации	20.50 «Мировые сокровища культуры»	20.50 «Мировые сокровища культуры»
21.55 «Эпизоды»	19.20 «Живое слово»	09.15 «Наблюдатель»	18.25 Ступени цивилизации	21.10 Х/ф «Белая гвардия»	21.10 Х/ф «Белая гвардия»
22.40 Новости культуры	20.05 Открытие XV Международного конкурса им. П.И. Чайковского	09.00 Новости культуры	19.20 «Живое слово»	21.55 «Эпизоды»	21.55 «Эпизоды»
22.55 Худсовет	21.10 Х/ф «Белая гвардия»	09.15 «Наблюдатель»	20.00 Д/ф «Валентин Плучек. Места и главы жизни целой»	22.40 Новости культуры	22.40 Новости культуры
23.00 Х/ф «Мистер Питкин в тылу врага»	21.55 «Эпизоды»	09.00 Новости культуры	20.50 «Мировые сокровища культуры»	22.55 Худсовет	22.55 Худсовет
00.25 «Мировые сокровища культуры»	22.40 Новости культуры	09.15 «Наблюдатель»	21.10 Х/ф «Белая гвардия»	23.00 Х/ф «Мистер Питкин вверх тормашками»	23.00 Х/ф «Мистер Питкин вверх тормашками»
00.40 «Наблюдатель»	22.55 Худсовет	09.00 Новости культуры	21.55 «Эпизоды»	00.30 Д/ф «Ускорение. Пулковская обсерватория»	00.30 Д/ф «Ускорение. Пулковская обсерватория»
01.40 «Мировые сокровища культуры»	23.00 Х/ф «Мистер Питкин вверх тормашками»	09.15 «Наблюдатель»	22.40 Новости культуры	00.55 «Наблюдатель»	00.55 «Наблюдатель»

СДАЮ (на правах рекламы): **-землю сельхозназначения 160 га на длительный срок. Т.8-923-000-49-77.**

-помещение в аренду (здание «Трактора»). Т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56.

ИЦУ РАБОТУ охранника, водителя категории В. Т.8-913-225-84-36.

Д Р О В А		
ДРОВА	ДОЛГОТЬЕ	КОЛОТЫЕ
береза	850 руб.	1150 руб.
сосна	650 руб.	850 руб.
осина	475 руб.	775 руб.

Троицкий район, с. Загайново, ул. Школьная, 33 п.8 (38534) 30-3-43; 8-903-995-01-22. реклама

На земле троицкой **13.06.2015**

Служба 01
Уважаемые жители района!
С 1 января по 1 июня этого года в районе произошло 19 пожаров, 16 из них – в жилом секторе. С наступлением сухой и теплой погоды пожарная обстановка становится особенно напряженной.
С целью предупреждения пожаров и гибели людей в теплое и сухое время года 31 пожарная часть ФПС ГПС напоминает:
ЗАПРЕЩАЕТСЯ: разведение костров, палов сухой травы, стерни, мусора, тополиного пуха и отходов про-

изводства на территориях населенных пунктов, объектов, приусадебных участков и полях; даже в специально отведенных местах для сжигания мусора запрещается оставлять без присмотра костры.
НЕОБХОДИМО: на личных подворьях иметь емкости с водой и песком либо иные первичные средства пожаротушения; при усилении ветра обязательно прекратить топку печей, пользование открытым огнем.
Всегда будьте осторожны в обращении с огнем! Берегите себя и свое имущество от пожара!
Т. ЦИММЕРМАН, инженер 31 ПЧ ФПС ГПС.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ
Консультации, подготовка документов (исковых заявлений, договоров купли-продажи, дарения и др.), представительство в судах, гос. органах и др.
Ждем вас для оказания юридической помощи
ПО АДРЕСУ: с. Троицкое, ул. Ленина, 14
8-962-805-11-77
8-983-545-73-33

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21
I программа
05.00 Новости
05.10 Х/ф «Дорогой мой человек»
07.10 «Армейский магазин» (16+)
07.45 «Смешарики»
07.55 «Здоровье» (16+)
09.00 Новости
09.15 «Парк»
11.00 Новости
11.15 «Фазенда»
11.50 Х/ф «Московская сага» (12+)
15.50 «Призвание»
17.50 «Точь-в-точь» (16+)
20.00 «Время»
21.30 «Что? Где? Когда?»
22.40 «Мистер и миссис СМИ» (16+)
23.10 Х/ф «К чуду» (12+)
01.20 Х/ф «Тайная жизнь пчел» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»

II программа
07.20 Х/ф «Золотая мина»
10.10 «Смехопанорама»
10.40 «Утренняя почта»
11.20 Местное время
11.50 Хорошее дело
12.00 Вести
12.10 «Россия. Гений места»
13.10 «Смеяться разрешается»
15.00 Вести
15.20 «Живой звук»
17.10 Х/ф «Испытание верностью» (12+)
21.00 Вести недели
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.35 Х/ф «Доставить любой ценой» (12+)
05.15 «Комната смеха»
Культура
05.30 «Евроњьюс»
09.00 Х/ф «Ваня»
10.40 Спектакль «Горе от ума»
13.15 Д/ф «Юрий Соломин. Больше, чем артист»
14.10 «Большой конкурс»
15.10 Д/ф «Говорящие с белухами»
16.20 Романтика ромansa
17.15 «Линия жизни»
18.10 Х/ф «Вертикаль»
19.25 Д/ф «Станислав Говорухин. Монологи кинокритика»
20.20 Спектакль «Рассказы Шукшина»
22.50 «Кинескоп»
23.30 Х/ф «Мальва»
00.55 Д/ф «Литературный музей: воспоминание о будущем»

М Е Н Я Ю :
-дом на земле (газифицирован) на благоустроенную квартиру. 8-929-375-68-85.
-дом в Троицком (3 комн., кухня, гараж, баня, сарай), дом в Петровке (2 комн., кухня, веранда, сени), дачу (домик, баня, стационарная пачка) на любое жилье в Барнауле или продаю. Т.8-923-569-45-44.

СЛОЖУ ПЕЧЬ .
Выезд по деревням. Т.т.8-963-528-44-67, 8-923-655-92-69. Реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО .
Т.п. 21-7-52,
8-906-941-33-72. Реклама

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу.
Выезду сам. 8-905-986-78-93.
-ГОВЯДИНУ, свинину, баранину, конину. Т.8-962-806-42-57.
-ШКУРЫ КРС дорого. Т.8-913-265-66-99.
-ШКУРЫ КРС. Пер. Степной, 9 (против общежитий колледжа). Т.8-961-998-66-78.
-МЕД. Т.8-905-080-48-70.
-МЕД. Т.8-913-088-06-64.
-МЕД. Т.т.8-913-259-77-97, 8-923-756-89-29.
-БОСК, мезру, пергу в сотах, прополис. Т.8-960-943-71-12.
-КАРТОФЕЛЬ. Т.8-913-265-6

ИП БЕЛОРУКОВ реклама

КРЫШИ ЗАБОРЫ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ на профнастил, черепицу.
ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА (до 10%) и ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-913-215-02-34
8-963-576-31-56

магазин реклама

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ, ФАСАДА И ЗАБОРА

ПРОФНАСТИЛ, ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, КОНЕК, ВЕТРОВИКИ, СЛИВЫ, ВОДОСТОКИ, ФАСОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ЕВРОЕЙКА.
Нарезка по размерам, доставка.
ул. Ленина, 14 **НИЗКИЕ ЦЕНЫ.**
8-963-531-75-34, 8-962-813-43-69
КРЕДИТ. Банк-партнер: «Альфа-Банк»

пластиковые

ОКНА, ДВЕРИ

замер, монтаж, установка, доставка
пенсионерам скидка 10%
8-906-965-80-04
8-923-162-61-46

ИП Кириллов К.В. реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любых видов сложности
СВЕТИЛЬНИКИ. ЛЮСТРЫ.
ул. Ленина, 14 (здание трактора)
8-923-642-32-92

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ САНТЕХРАБОТЫ.
Гипсокартон. Электрика. Штукатурные работы. Кафель. Теплый пол.
ПОВЕЛКА. ПОКРАСКА. ОВОИ.
8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ.
8-961-998-74-75

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
бетонные работы, канализация
пенсионерам скидка до 20%
8-983-189-98-78,
8-929-345-72-00.

АЗИЯ СТРОЙ ИНВЕСТ

ПРОФНАСТИЛ, ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, ВОДОСТОКИ, УТЕПЛИТЕЛЬ.
Нарезка по размерам. Доставка.
8 (38534) 20-3-89
8-963-531-75-34
8-962-813-43-69

пластиковые

Окна Двери

входные и межкомнатные

Бесплатный замер!
Низкая цена; Рассрочка!
Работаем без выходных. Звоните!
Наши Окна т.8(3854)450-050
т.8(906)196-09-65
Рассрочку предоставляет ИП Худайбердиева. ОГРН 30622042360044

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 289 руб/м²

входные и межкомнатные пластиковые ДВЕРИ и ОКНА
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
КРЫШИ, ФАСАДЫ, ЗАБОРЫ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, ПРОФИЛИТ
РАССРОЧКА БЕЗ %
Специальная программа для пенсионеров*
тел: (3854) 41-86-17
8-929-378-55-56
8-960-943-35-27
*Подробности в офисе продаж ООО «Дамас» ОГРН 1132204000928
Рассрочку предоставляет ООО «Дамас»

реклама

ДЕКОРАТИВНЫЕ еврозаборы

Гарантия 40 лет.
ВОРОТА, КАЛИТКИ
ДОСТАВКА. МОНТАЖ.
Т.39-3-92, 8-903-949-39-72.

Е Д Ū Ø È

ремонт, замена старой кровли на профнастил, черепицу.
ОБШИВКА СТЕН (металлосайдинг)
8-923-727-07-09
8-923-719-80-21
РАССРОЧКА (предоставляет ИП Папикян Н.С.)

КРЫШИ
ОБШИВКА ДОМОВ
БАНИ, БЕСЕДКИ, БАССЕЙНЫ.
8-923-710-55-03
8-960-939-67-17
мастер Андрей
ОГРН 311220820900072

«ГАРАНТ-ПЛАСТ»
пластиковые
ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
8-906-946-37-06,
696-351 **Рассрочка.***
*Предоставляет ИП Пархоменко Р.В. реклама

ЕВРОЗАБОРЫ
из бетона от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
вазоны, калитки, балюстрады, тротуарная плитка, бордюры, желобки.
8-923-727-07-09 **Доставка.**
8-923-719-80-21 **Монтаж.**
ул. Садовая, 3 ИП Папикян Н.С.

УГОЛЬ ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ на субсидию

(сортовой комочками)
8-909-506-76-84, реклама
8-923-657-25-17, 21-9-31

ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ
кольца 1 м, 1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки.
8-906-967-67-97 Копка ям.
8-923-645-10-75 **Монтаж.**

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. КЛАДКА ПЕЧЕЙ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. САНТЕХНИКА
8-903-072-50-44, 8-913-021-44-10

ОКНА от 5900 р. * Доставка * Установка * Бесплатный замер * Гарантия (стоимость изделия)

ДВЕРИ межкомнатные от 990 р. (стоимость изделия)

ДВЕРИ входные от 5900 р. МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!

8-913-365-16-04 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ
* тес необрезной - 3000 р./м³;
* плаха обрезная 40 мм и 50 мм - 6500 р./м³;
* брус разных размеров - 6500 р./м³.
т. 8-963-505-22-23

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ГРАВИЙ, ОПЕВ. **УГОЛЬ цена 2014 года** **АВТОУСЛУГИ ЗИЛ (6 тонн)**

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰
ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
Выходные: суббота, воскресенье.
ДОСТАВКА по району ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ. **РАЙТОП т.21-9-73** реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. ШТАКЕТНИК.
Т.8-913-211-90-80, Доставка
т. 8-906-946-00-56. реклама

ООО «Исток М» объявляет о **СНИЖЕНИИ ЦЕН** на ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКУ **ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, ДВЕРЕЙ.**

стоимость изделия (90*120) от 2600 р.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР корпусной и мягкой МЕБЕЛИ.

ПРИМЕМ ЗАКАЗЫ на изготовление корпусной МЕБЕЛИ. ВНЕЗД ДИЗАЙНЕРА БЕСПЛАТНО. Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1. Тел. 21-4-23, 22-5-26 (бывшая нефтебаза). **КРЕДИТ** («ОТП Банк», «Хоум Кредит», «Альфа-Банк», «Лето-Банк»)

реклама
ЛПХ «Крона» 8-906-966-38-76

ПИЛОМАТЕРИАЛ
ПЛАХА, ТЕС, БРУС (сосна, береза, осина)

ПИЛОМАТЕРИАЛ Доставка по селам.
ДРОВА березовые чурками, колотые осиновые - 5 тыс. руб. (ГАЗ-53). Отлетник - 4 тыс. руб. (ГАЗ-53).
8-905-986-26-53

Замер и доставка - бесплатно! **СИБ-ЭКОНОМ** реклама

ОКНА ДВЕРИ от 8000 руб.

ИП Сушков С.А.
ИНН 220411228930 ОГРН 310220418200011
ЖАЛЮЗИ. РОЛЬСТАВНИ.
8-923-715-88-97
8-961-987-56-66
При заказе трех окон - мешок сахара в подарок!
РАССРОЧКА (предоставляет ИП Сушков С.А.)

реклама

магазин «СТРОИТЕЛЬ»

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ БЕНЗОТРИММЕРОВ
HUTER (ХУТЕР) и Энергомаш (мощность от 0.6 до 2.5 кВт.)
До 28 июня ПОДАРОК за любой ТРИММЕР гарантирован.
пенсионерам скидка 5%

АДРЕС: ул. 60 лет Октября, 36-4 (напротив магазина «Школьник»)
Кредит. Рассрочка. Рассрочку предоставляет ИП Вондаренко. Банки-партнеры: Альфа-Банк, Хоум-кредит, ОТП, Лето-Банк
МЫ ЖДЕМ ВАС КАЖДЫЙ ДЕНЬ с 8⁰⁰ до 19⁰⁰ **т.20-2-67**

реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)
Т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. **Документы**

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-963-530-22-82. **Документы.** реклама

реклама
ДРОВА чурками, колотые, долготье (машина 5 м³)
ЛПХ «Крона» 8-906-966-38-76

ДРОВА ЧУРКАМИ (береза).
8-923-729-13-53 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, **Документы.**
8-963-508-01-40. реклама

ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
т. 8-961-979-76-19, 21-8-07. реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 **Документы.**
8-923-655-69-04 реклама

реклама
Дрова 8-960-957-49-46
8-903-947-35-44
с документами. 22-0-68

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%.
8-960-942-95-64 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ действительны НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

Рассрочку предоставляет ООО «Инпласт» реклама

ОКОННЫЙ ДОМ 848

Натяжной Потолок от 99 р./м² *цена за 1м полотна

Входная Дверь от 5500 р. *стоимость изделия

Межкомнатная Дверь от 950 р. *стоимость полотна

Шкаф-купе от 7800 р. *ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия

КУХНИ НА ЗАКАЗ от 16500 р. *зависит от размера и материала изделия

Окно от 4600 р. *стоимость изделия

Балкон от 7300 р. *стоимость остекления

60-72-28 *подробности по телефонам:
8-913-210-72-28
Запись на замер с 8-00 до 19-00, без обеда, выходных и праздников

до 50% скидка

ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 р. *при заключении договора

Без банка РАССРОЧКА до 12 месяцев без процентов

сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.; скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.

реклама

БИЙСКИЙ ГАЗОБЕТОННЫЙ ЗАВОД

Качество проверено временем, одобрено клиентами.

ГАЗОБЛОК

ГОСТ 21520-89
20х30х60. 30х40х60. 10х30х60.

ЦЕМЕНТ, СЕТКА КЛАДОНЧАЯ, АРМАТУРА, ШВЕЛЛЕР, УГОЛОК.
Варианты доставки.
8 (3854) 555-464,
8-903-996-02-37.

АДРЕС: г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/4, корп. 10.
Кредит (банк «Хоум Кредит»). реклама

реклама **ИП Захарова**

СКЛАД СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
ул. Пушкина, 25Д1
РАБОТАЕМ с 8⁰⁰ до 19⁰⁰ без выходных

до 31 июня СКИДКИ на весь товар от 5 до 15%

В продаже: пиломатериал, цемент, шифер, пакля, профнастил, сайдинг, теплицы, металл в ассортименте, сетка-рабица, ДВП, ДСП, панели МДФ, ПВХ, двери, краска и др.

22-9-97, 8-983-607-68-93
Кредит. Банк-партнер: ОТП-Банк

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА

РОСКРОВЛЯ ЧЕРЕПИЦА

НОВИНКИ! **НОВЫЕ ЦВЕТА И ФОРМЫ!** **НОВИНКИ!**

ПРОФНАСТИЛ ВОДОСТОКИ САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ **ЕСТЬ ВСЕ!**

ЦЕНЫ ЕЩЕ НИЖЕ! **ДОСТАВКА ПО АЛТАЮ! ДАРОМ!**

У нас Китай - НЕТ!
(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84"Б"
Информация об организации: производим черепицу, кровельные материалы, обшивку и гидроизоляцию, монтаж кровли, доставку и монтаж по адресу: г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84"Б, тел. 683-333

«ВОДОЛЕЙ»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.

РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: «Хоум Кредит»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-214-46-55
8-962-811-44-93
Предложение действительно на момент публикации. реклама

ПРОБУРИМ и ОБОРУДУЕМ
БЫТОВУЮ СКВАЖИНУ
8-962-790-49-09
8-962-804-68-66 реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН в доме, на улице.
т. 8-963-527-01-23 **Гарантия.** реклама

МОНТАЖ / ДЕМОНТАЖ ВОДОСНАБЖЕНИЯ. ПОДВОД КАНАЛИЗАЦИИ.
Т. 8-962-798-35-52
ОГРНИП 31522080002572 реклама

БУРЕНИЕ под ключ СКВАЖИН
на воду в доме **Пенсионерам скидки** до 5%
8-913-364-71-02 **Гарантия 7 лет**
8-923-714-72-32 ИП Авилов А.В. **реклама**
Цены действительны на момент публикации рекламы

